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Programul Barometrul Opiniei Publice

Fundația Soros Moldova pledează pentru reflectarea corectă și transparentă a vieții social-politice 
și economice și asigurarea accesului la informație pentru societatea civilă. În acest scop începînd cu anul 
1998 a fost lansat un program de cercetare a opiniei publice – „Barometrul opiniei publice din Moldova”. 
Primele două sondaje au fost efectuate pe parcursul anului 1998. Următoarele sondaje au fost organizate 
de Institutul de Politici Publice (IPP) cu suportul financiar al Fundației Soros Moldova în august 2000, iar 
ulterior în primăvara și toamna fiecărui an în perioada 2001 – 2013. Tematica cercetărilor efectuate a 
inclus: opțiuni politice, popularitatea și notorietatea principalelor partide și personalități politice, nivelul 
de viață și calitatea vieții, politica economică și socială a Guvernului, alte teme de interes major. 
Rezultatele anchetelor au fost făcute publice în cadrul unor conferințe de presă organizate la încheierea 
sondajelor. Mass media, publicul larg și toate persoanele interesate au în permanență acces liber la 
rezultatele Barometrului, inclusiv la baza de date a cercetării. Toate materialele sunt plasate în pagina 
web a IPP: http://www.ipp.md.   

Institutul de Politici Publice, avînd în vedere impactul și importanța cercetărilor din cadrul 
Barometrului opiniei publice, a organizat în aprilie 2014, cu sprijinul financiar al Fundației Soros, un nou 
sondaj de opinie. El a fost realizat de Centrul de analiză și investigații sociologice, politologice și 
psihologice “CIVIS”. Rezultatele acestui sondaj sunt prezentate în continuare.  

Programul „Barometrul opiniei publice – 2014” este avizat de un juriu în frunte cu dr. Arcadie 
Barbăroșie, director executiv al Institutului de Politici Publice. Membri ai juriului sunt dr. habilitat 
Ludmila Malcoci, dr. Anatol Țăranu, Director, Institutul de consultanță și analiză politică POLITICON, 
cercetător științific-coordonator la Institutul de Istorie AȘM, Victor Ciobanu, expert independent, 
Ludmila Andronic, expert în comunicare, Președinta Consiliului de Presă. Consultant al programului – dr. 
Viorel Cibotaru, Director, Institutul European de Studii Politice din Moldova.  

Administratorul programului, Institutul de Politici Publice, este o organizație neguvernamentală, 
non-profit. Scopul activității Institutului constă în a contribui la dezvoltarea în Republica Moldova a unei 
societăți deschise, participative, pluraliste, bazate pe valorile democratice, prin efectuarea și sprijinirea 
cercetărilor și analizelor independente ale politicilor publice, precum și prin dezbaterea publică și 
mediatizarea largă a rezultatelor acestor cercetări. Principalele domenii de activitate ale Institutului sunt: 
reforma sistemului educațional, integrarea europeană, soluționarea conflictului transnistrean, securitatea 
și apărarea națională, alte probleme de interes major pentru societate. Toate acestea presupun și 
efectuarea unor investigații sociologice. Institutul susține relații de colaborare cu organizații și instituții 
similare de cercetări în domeniul politicilor publice din mai multe țări în vederea unui schimb de 
informații și experți, elaborării unor studii comparative comune și realizării activităților de interes comun.  

Relații la tel.: 27 67 85; fax.: 27 67 86; e-mail: ipp@ipp.md. Institutul de Politici Publice, str. 
Pușchin 16/1, MD-2012, Chișinău.  

 
© Institutul de Politici Publice 
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Centrul de Analize şi Investigaţii Sociologice, 
Politologice şi Psihologice CIVIS (I)

Istoria
 Centru independent de cercetare în domeniul social, economic, politic și marketing. 
 Fondat în 1997 – peste 15 ani de experiență pe piața moldovenească.
 În 2006 s-a lansat activ în domeniul studiilor de impact a programelor guvernamentale.
 Din 2009 a devenit reprezentantul oficial în Moldova al Grupului GFK – companie nr. 4 în lume în 

domeniul cercetărilor de marketing.
 În 2011 a inițiat procesul de colectare electronică a datelor pe eșantioane naționale. 
 În 2011 a început implementarea schemelor de eșantionare probabiliste.
 În iunie 2012 a lansat, în parteneriat cu GfK Romania, primul studiu de piață dedicat sistemului 

financiar bancar din Moldova – FMDS Moldova.
 Din martie 2012 membru ESOMAR.

Principalele cercetări efectuate în 2013 în domeniul social-economic

• Studiu cantitativ „Sondajul gospodăriilor” în cadrul proiectului Nexus Moldova / Partener: International 
Agency for Source Country Information, Cancelaria de Stat, Proiect finanțat de: UE și SDC

Mărime eșantion: 20,850 gospodării la nivel național. Schema de eșantionare: probabilistică, nivele 
multiple.
• Studiu cantitativ „Sondajul migranților pe termen lung” în cadrul proiectului Nexus Moldova / 

Partener: International Agency for Source Country Information, Cancelaria de Stat, Proiect finanțat de:
UE și SDC

Mărime eșantion: 2,465 migranți intervievați la punctele de frontieră. Schema de eșantionare: aleatorie
• Studiu cantitativ “Cererea și oferta serviciilor de dezvoltare a afacerii” și “Accesul la resurse 

financiare” / Beneficiar: OECD, Ministerul Economiei
Eșantion general: 3500 întreprinderi.

Metode de bază pentru 
STUDII CALITATIVE

Discuții focus 
grup

Clientul poate 
vizualiza 

discuția on-line 
în timp real

Interviuri 
aprofundate

Metode de bază pentru 
STUDII CANTITATIVE

Nivel național Nivel local sau 
regional

• PAPI – interviuri personalizate pe hârtie

• CAPI – interviuri personale computerizate

• CATI – interviuri la telefon computerizate

• CAWI - Computer Aided Web Interviewing

• Interviuri on-line

• Mystery Shopping

• Interviuri în locație centrală

Eșantioane 
PROBABILISTE
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Centrul de Analize şi Investigaţii Sociologice, 
Politologice şi Psihologice CIVIS (II)

Experiență de lucru vastă cu “grupurile țintă dificil de abordat”

• Consumatorii de droguri
• Boschetari
• Deținuți (la locul de detenție)
• Victimele exploatării sexuale și de muncă, inclusiv copii
• Copii (4-14 ani)
• Persoane de etnie Rromă
• Avocați
• Autoritățile publice centrale și locale

Experiență de lucru în mediu / condiții dificile

• Prima și la moment singura companie de cercetare din Moldova care implementează colectarea 
electronică a datelor pe eșantioane național reprezentative 

• Singura companie de cercetare din Moldova care implementează sondaje față în față cu eșantioane 
probabiliste la nivel național

• Interviuri în locuri de detenție
• Interviuri la puncte de frontieră
• Interviuri 24 din 24 ore
• Sondaje la scală largă în timp scurt - 410 localități

Servicii în domeniul studiilor sociale, economice și politice:
• Sondarea opiniei publice faţă de variate fenomene şi procese sociale, politice şi economice;
• Monitorizarea şi evaluarea programelor, proiectelor, activităţilor;
• Base-line studii - studierea situaţiei înainte de implementarea programelor / proiectelor de dezvoltare;
• Studii de impact - studierea situaţiei după implementarea programelor / proiectelor de dezvoltare;
• Monitorizarea tonalităţii, timpilor de antenă şi a spoturilor publicitare în campania electorală;
• Studierea dinamicii / tendinţelor fenomenelor şi proceselor;
• Studii comparative;
• Analiza datelor statistice şi a informaţiei secundare.

Servicii în domeniul cercetărilor de marketing:
• Studii de satisfacție a clienților – consumatori, dealeri, puncte de vânzare, angajați
• Analiza grupurilor țintă
• Studii de segmentare a pieței (în funcție de marcă, servicii / produse, valori personale, stil de viață)
• Studii de utilizare și atitudine
• Studii de analiză a pieței – volum, structură, cote de piață etc.
• Studii inovative (dezvoltare de noi produse, testare de concepte, ambalaje)
• Mystery shopping
• Analiza prețurilor și optimizarea produselor
• Analiza în dinamică a mărcii și publicității
• Strategii de marketing
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Metodologia cercetării
 
 Volumul eşantionului: 1115 persoane în vârstă de 18 ani şi mai mult 

 
 Caracteristicile eşantionului: 
 stratificat – au fost utilizate 2 criterii de stratificare: 

 regiune – 12 regiuni similare fostelor unităţi administrativ teritoriale (judeţe); 
 categoria localităţii – sate, oraşe şi municipii; 

 volumul stratului – volumele straturilor rezultate în urma divizării pe regiuni şi categorii de localitate au 
fost calculate proporţional cu numărul populaţiei din fiecare strat în baza celor mai recente date oferite de 
Biroul Naţional de Statistică; 

 quasi-probabilist – localitățile au fost selectate în baza unei scheme probabiliste, iar gospodăriile – 
aleatoriu; 

 multistadial: 
 unitate primară de eșantionare (UPE) (localitate) – localitățile (77) din fiecare strat inclus în 

eșantion au fost selectate aleatoriu în baza principiului probabilității proporționale la mărimea 
localității; 

 unitate secundară de eșantionare (USE ) – USE din localități au fost selectate aleatoriu, utilizând 
metoda rutei (care a fost selectată în baza unui principiu comun neutru); 

 unitate terțiară de eșantionare (UET – gospodărie) – gospodăriile din fiecare unitate secundară de 
eșantionare inclusă în eșantion au fost selectate în baza pasului statistic; 

 unitate finală de eșantionare (UFE – respondent) – respondenții din cadrul gospodăriilor au fost 
selectați aleatoriu, în baza procedurii primei zile de naştere de la data intervievării. 

 
 Reprezentativitate: eşantionul naţional este reprezentativ pentru populaţia adultă din Republica Moldova, 

exclusiv Transnistria, cu o eroare maximală de ± 3%.  
 
 Perioada de colectare a datelor pe teren: 28 martie – 13 aprilie 2014. Chestionarele au fost completate la 

domiciliul respondenţilor. Durata medie a chestionarului a fost de 41 minute. 
 
 Modalitatea de colectare a datelor: CAPI - interviu față în față asistat de calculator. 

  
 Rezultatele prezentate sunt ponderate. În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a 

constatat concordanţa dintre distribuţia populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, 
în limitele abaterii statistice admisibile. O diferenţă semnificativă s-a înregistrat în cazul structurii 
femei/bărbaţi, în sensul supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul 
subreprezentării tinerilor şi adulţilor în vârstă de 18-44 ani. Aceste abateri au o cauză comună: 

 
Ponderea semnificativă a persoanelor tinere (în special bărbaţi) care nu se află în ţară, fiind plecate în 
străinătate la muncă, migraţie temporară pe care statisticile oficiale nu o pot înregistra. 
 

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului să reflecte populația 
care de facto se află în țară, fiind luat în calcul numărul și profilul populației migraționiste. Drept bază de 
calcul au servit datele Sondajului național reprezentativ la nivel de gospodării efectuat de CIVIS pe un 
eșantion de circa 21,000 gospodării. Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi cele neponderate nu depăşeşte 
la niciuna din întrebări 0,6%. 

 
 Rezultatele prezentate în tabele de corelaţie se citesc pe rând/orizontală 

 
 

Ruslan Sinţov, director executiv CAISPP CIVIS 
Viorel Nuţu, coordonator sondaj 
Anastasia Petrov, coordonator lucru pe teren 

         
 

6



BOP – aprilie 2014

© CIVIS

Economie:
aspecte generale
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că 
în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
merg într-o direcţie greşită?

 Direcţia este 
bună 

Direcţia este 
greşită Nu ştiu (NŞ) Nu răspunde 

(NR) 
TOTAL 26% 68% 5% 1% 

Sex 
Masculin 28% 68% 4% 0% 
Feminin 24% 69% 6% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 29% 65% 5% 1% 
Rural 23% 70% 6% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      35% 62% 3%  
30 - 44 ani 21% 73% 5% 1% 
45 - 59 ani 25% 69% 5% 1% 
60 + ani  23% 68% 8% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 29% 64% 6% 1% 
Rus 12% 83% 4% 1% 
Ucrainean 4% 89% 7%  
Alta 13% 82% 5%  

Educaţie 
Nivel scăzut 18% 77% 5% 0% 
Nivel mediu 23% 70% 6% 1% 
Nivel înalt 40% 55% 5%  

Nivel socio-
economic 

Scăzut 21% 72% 7% 0% 
Mediu  33% 62% 4% 1% 
Ridicat 43% 53% 3% 1% 

 

Notă: pozițiile la care este indicat procentul “0%”, semnifică faptul că 
varianta de răspuns a acumulat o pondere sub 0,5%
Celulele goale semnifică faptul că varianta de răspuns nu a fost 
menționată de nici un respondent 

26%

68%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Direcţia este bună

Direcţia este greşită

Nu ştiu

Nu răspunde
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dar în 
general în lume credeţi că lucrurile merg într-o 
direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită?

 Direcţia este 
bună 

Direcţia este 
greşită Nu ştiu (NŞ) Nu răspunde 

(NR) 
TOTAL 29% 60% 11% 0% 

Sex 
Masculin 27% 62% 10% 1% 
Feminin 31% 58% 11% 0% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 31% 58% 10% 1% 
Rural 27% 62% 11% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      39% 51% 9% 1% 
30 - 44 ani 28% 59% 12% 1% 
45 - 59 ani 27% 64% 9% 0% 
60 + ani  22% 64% 14%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 32% 57% 11% 0% 
Rus 23% 70% 6% 1% 
Ucrainean 4% 81% 15%  
Alta 23% 66% 9% 2% 

Educaţie 
Nivel scăzut 23% 64% 13%  
Nivel mediu 27% 61% 11% 1% 
Nivel înalt 39% 51% 9% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 26% 62% 11% 1% 
Mediu  37% 51% 11% 1% 
Ridicat 41% 53% 6%  

 

29%

60%

11%

0%

0% 20% 40% 60% 80%

Direcţia este bună

Direcţia este greşită

Nu ştiu

Nu răspunde
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
sunteţi mulţumiţi de ceea ce face conducerea ţării în 
următoarele domenii …?

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

-33%

-40%

-29%

-23%

-26%

-30%

-29%

-31%

-31%

-35%

-28%

-31%

-56%

-48%

-62%

-64%

-60%

-55%

-48%

-29%

-32%

-38%

-37%

-55%

9%

11%

6%

5%

9%

8%

16%

30%

30%

24%

21%

6%

1%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

2%

1%

1%

2%

0%

-90% -70% -50% -30% -10% 10% 30% 50%

Locurile de muncă 

Nivelul de trai 

Salariile 

Pensiile 

Combaterea corupţiei 

Industria

Agricultura

Învăţământul

Cultura

Asistenţa medicală 

Politica externă 

Soluţionarea conflictului transnistrean 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
sunteţi mulţumiţi de ceea ce face conducerea ţării în 
următoarele domenii …? 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Deloc mulţumit”, „Nu prea 
mulţumit” 

Locurile de 
muncă 

Nivelul de 
trai Salariile Pensiile Combaterea 

corupţiei Industrie 

TOTAL 89% 88% 91% 87% 86% 85% 

Sex 
Masculin 87% 88% 91% 86% 85% 87% 
Feminin 90% 89% 91% 88% 86% 82% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 91% 89% 90% 88% 83% 82% 
Rural 87% 88% 92% 86% 87% 86% 

Vârstă 

18 - 29 ani      91% 89% 94% 83% 81% 79% 
30 - 44 ani 89% 88% 91% 85% 86% 88% 
45 - 59 ani 87% 89% 91% 87% 89% 87% 
60 + ani  90% 88% 88% 92% 86% 84% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 88% 87% 90% 86% 85% 84% 
Rus 94% 92% 93% 93% 90% 83% 
Ucrainean 92% 91% 92% 94% 89% 84% 
Alta 97% 96% 95% 86% 89% 92% 

Educaţie 
Nivel scăzut 93% 92% 92% 88% 86% 86% 
Nivel mediu 88% 87% 91% 87% 84% 84% 
Nivel înalt 88% 89% 91% 87% 90% 84% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 90% 90% 92% 87% 85% 86% 
Mediu  89% 86% 90% 87% 84% 80% 
Ridicat 83% 84% 87% 87% 89% 83% 

 
Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Deloc mulţumit”, „Nu prea 
mulţumit” 

Agricultură Învăţământ Cultură Asistenţă 
medicală 

Politica 
externă 

Soluţionarea 
conflictului 

transnistrean 
TOTAL 77% 60% 63% 73% 65% 86% 

Sex 
Masculin 79% 58% 63% 73% 66% 89% 
Feminin 75% 62% 62% 73% 64% 85% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 72% 58% 59% 76% 59% 86% 
Rural 80% 62% 65% 71% 69% 87% 

Vârstă 

18 - 29 ani      68% 60% 60% 67% 57% 87% 
30 - 44 ani 75% 58% 58% 76% 65% 85% 
45 - 59 ani 82% 64% 66% 73% 69% 86% 
60 + ani  81% 59% 66% 76% 67% 88% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 77% 59% 63% 70% 63% 87% 
Rus 75% 69% 68% 88% 72% 90% 
Ucrainean 69% 69% 68% 89% 77% 80% 
Alta 81% 60% 48% 82% 68% 81% 

Educaţie 
Nivel scăzut 81% 62% 63% 72% 71% 85% 
Nivel mediu 77% 59% 63% 72% 67% 86% 
Nivel înalt 74% 62% 60% 77% 55% 89% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 80% 63% 65% 73% 68% 87% 
Mediu  70% 57% 57% 72% 56% 85% 
Ridicat 70% 53% 61% 72% 57% 87% 

 

11



BOP – aprilie 2014

© CIVIS

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi 
Dvs. situaţia economică a Republicii Moldova?

Situaţia economică comparativ cu cea de 
acum un an

Cum va fi situaţia economică 
peste un an

 

Situaţia economică comparativ 
cu cea de acum un an? 

Cum va fi situaţia economică 
peste un an? 

Mult mai 
bună/ 

Puţin mai 
bună 

Puţin mai 
proastă/  
Mult mai 
proastă 

Mult mai 
bună/ 

Puţin mai 
bună 

Puţin mai 
proastă/  

Mult mai proastă 

TOTAL 21% 32% 25% 25% 

Sex Masculin 23% 34% 27% 28% 
Feminin 19% 31% 23% 23% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 24% 32% 30% 25% 
Rural 18% 32% 21% 26% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 28% 37% 23% 
30 - 44 ani 17% 37% 20% 28% 
45 - 59 ani 21% 30% 24% 27% 
60 + ani  17% 34% 19% 24% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 22% 30% 27% 23% 
Rus 17% 41% 12% 34% 
Ucrainean 12% 46% 15% 35% 
Alta 8% 45% 11% 39% 

Educaţie 
Nivel scăzut 11% 34% 12% 30% 
Nivel mediu 19% 35% 23% 25% 
Nivel înalt 34% 24% 39% 24% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 16% 33% 19% 27% 
Mediu  29% 30% 36% 21% 
Ridicat 40% 26% 41% 22% 
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20%
22%

45%
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de 
mulţumit sunteţi de situaţia economică de acum din 
Republica Moldova?

 Foarte 
mulţumit 

Destul de 
mulţumit 

Nici …, 
nici … 

Nu prea 
mulţumit 

Deloc 
mulţumit NŞ/NR 

TOTAL 0% 5% 35% 30% 25% 5% 

Sex 
Masculin 0% 6% 36% 29% 25% 4% 
Feminin 0% 4% 35% 30% 25% 6% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 0% 4% 35% 35% 21% 5% 
Rural 1% 6% 35% 26% 27% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani       7% 41% 28% 21% 3% 
30 - 44 ani 1% 5% 33% 32% 25% 4% 
45 - 59 ani 0% 5% 30% 32% 27% 6% 
60 + ani  0% 4% 36% 27% 26% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 0% 6% 37% 29% 23% 5% 
Rus 1% 1% 29% 36% 29% 4% 
Ucrainean  5% 15% 41% 30% 9% 
Alta   24% 31% 42% 3% 

Educaţie 
Nivel scăzut 0% 2% 34% 28% 27% 9% 
Nivel mediu 0% 6% 34% 30% 25% 5% 
Nivel înalt 0% 6% 39% 31% 23% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 1% 4% 34% 31% 25% 5% 
Mediu  0% 8% 37% 28% 24% 3% 
Ridicat  6% 38% 28% 24% 4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că 
ar trebui de întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia 
social-economică din ţara noastră?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui 
de întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din 
ţara noastră?    (total 3 menţiuni)
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TOTAL 40% 24% 22% 26% 42% 31% 

Sex 
Masculin 43% 25% 23% 27% 43% 30% 
Feminin 38% 24% 22% 24% 41% 31% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 44% 21% 18% 28% 43% 23% 
Rural 37% 27% 26% 24% 42% 37% 

Vârstă 

18 - 29 ani      41% 25% 22% 33% 44% 24% 
30 - 44 ani 40% 20% 23% 28% 40% 32% 
45 - 59 ani 41% 25% 26% 20% 44% 35% 
60 + ani  39% 27% 19% 23% 40% 30% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 39% 25% 23% 26% 41% 32% 
Rus 52% 27% 22% 32% 45% 18% 
Ucrainean 42% 22% 17% 11% 47% 13% 
Alta 42% 19% 27% 23% 48% 39% 

Educaţie 
Nivel scăzut 32% 24% 15% 19% 46% 28% 
Nivel mediu 42% 27% 23% 26% 41% 32% 
Nivel înalt 44% 17% 26% 31% 44% 29% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 36% 27% 23% 25% 44% 33% 
Mediu  41% 25% 22% 28% 38% 31% 
Ridicat 50% 15% 22% 35% 39% 22% 
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TOTAL 17% 7% 33% 11% 36% 1% 

Sex 
Masculin 15% 5% 34% 10% 35% 2% 
Feminin 19% 8% 32% 12% 36% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 18% 7% 35% 11% 38% 1% 
Rural 17% 7% 32% 11% 34% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      18% 7% 30% 12% 38% 2% 
30 - 44 ani 17% 5% 36% 11% 38% 2% 
45 - 59 ani 17% 8% 34% 10% 32% 1% 
60 + ani  18% 7% 33% 11% 36% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 7% 34% 11% 35% 1% 
Rus 23% 2% 26% 9% 33% 3% 
Ucrainean 15% 1% 42% 10% 51%  
Alta 12% 5% 26% 14% 40% 2% 

Educaţie 
Nivel scăzut 20% 6% 35% 14% 43% 1% 
Nivel mediu 16% 6% 34% 10% 34% 1% 
Nivel înalt 19% 8% 31% 11% 34% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 17% 6% 34% 11% 36% 1% 
Mediu  17% 5% 32% 11% 33% 1% 
Ridicat 20% 11% 32% 12% 30% 3% 
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Calitatea vieţii: 
probleme sociale
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt 
lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent?
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În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt lucrurile ce 
vă îngrijorează cel mai mult în prezent? (total 3 menţiuni)
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TOTAL 53% 53% 41% 13% 31% 9% 45% 

Sex 
Masculin 56% 57% 45% 13% 36% 8% 36% 
Feminin 50% 50% 38% 12% 26% 10% 53% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 53% 50% 41% 12% 36% 7% 44% 
Rural 53% 55% 42% 13% 27% 10% 46% 

Vârstă 

18 - 29 ani      47% 47% 49% 15% 40% 5% 46% 
30 - 44 ani 51% 52% 41% 12% 30% 10% 50% 
45 - 59 ani 53% 58% 45% 10% 27% 6% 47% 
60 + ani  60% 55% 30% 13% 26% 14% 37% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 53% 53% 39% 13% 31% 10% 45% 
Rus 60% 58% 49% 14% 25% 3% 41% 
Ucrainean 52% 55% 56% 10% 27% 7% 52% 
Alta 41% 44% 57% 8% 32% 3% 50% 

Educaţie 
Nivel scăzut 54% 51% 37% 9% 23% 13% 48% 
Nivel mediu 54% 57% 43% 13% 29% 8% 43% 
Nivel înalt 48% 46% 42% 16% 40% 6% 48% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 54% 52% 41% 13% 26% 10% 45% 
Mediu  50% 53% 41% 14% 36% 7% 46% 
Ridicat 53% 52% 46% 16% 46% 5% 35% 
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TOTAL 4% 5% 16% 2% 13% 4% 12% 

Sex 
Masculin 4% 3% 14% 2% 10% 5% 11% 
Feminin 4% 6% 17% 3% 15% 4% 13% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 5% 4% 15% 3% 10% 3% 14% 
Rural 3% 5% 16% 1% 14% 5% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2% 4% 16% 3% 6% 4% 14% 
30 - 44 ani 5% 4% 13% 2% 11% 3% 15% 
45 - 59 ani 3% 4% 16% 1% 14% 2% 11% 
60 + ani  5% 6% 18% 2% 17% 7% 9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3% 5% 17% 2% 12% 5% 11% 
Rus 7% 4% 9% 2% 9% 2% 17% 
Ucrainean 3% 0% 8% 2% 16% 1% 11% 
Alta 8% 0% 10% 2% 14% 2% 25% 

Educaţie 
Nivel scăzut 4% 4% 21% 1% 16% 7% 12% 
Nivel mediu 3% 5% 13% 1% 13% 3% 12% 
Nivel înalt 5% 3% 18% 6% 7% 4% 12% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 4% 5% 15% 2% 15% 5% 13% 
Mediu  5% 3% 16% 3% 9% 3% 12% 
Ridicat 3% 4% 17% 4% 6% 1% 8% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de 
mulţumit sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?

 Foarte 
mulţumit 

Destul de 
mulţumit 

Nici …, 
nici … 

Nu prea 
mulţumit 

Deloc 
mulţumit NŞ/NR 

TOTAL 1% 19% 37% 26% 16% 1% 

Sex 
Masculin 1% 21% 34% 26% 17% 1% 
Feminin 0% 18% 38% 27% 16% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 2% 21% 37% 27% 12% 1% 
Rural 0% 18% 37% 25% 19% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2% 24% 44% 19% 10% 1% 
30 - 44 ani 1% 18% 36% 30% 14% 1% 
45 - 59 ani 1% 20% 34% 28% 17% 0% 
60 + ani  0% 15% 33% 27% 23% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 20% 36% 26% 16% 1% 
Rus  18% 40% 24% 18%  
Ucrainean  19% 25% 29% 27%  
Alta  14% 43% 36% 7%  

Educaţie 
Nivel scăzut 2% 7% 34% 27% 29% 1% 
Nivel mediu 1% 21% 35% 27% 15% 1% 
Nivel înalt 1% 25% 41% 24% 9% 0% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 0% 17% 36% 27% 19% 1% 
Mediu  2% 25% 40% 23% 9% 1% 
Ridicat 3% 30% 36% 22% 8% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit 
sunteţi de …? 

* Baza: 408 respondenţi angajaţi în câmpul muncii

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

Diferenţele 
până la 100% 
reprezintă 
răspunsurile 
NŞ/NR

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
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TOTAL 63% 31% 35% 36% 39% 85% 85% 59% 

Sex 
Masculin 62% 29% 36% 34% 42% 82% 88% 58% 
Feminin 64% 33% 34% 38% 37% 88% 82% 60% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 64% 30% 36% 40% 41% 83% 85% 67% 
Rural 63% 33% 34% 33% 38% 86% 84% 53% 

Vârstă 

18 - 29 ani      65% 33% 44% 37% 30% 77% 88% 61% 
30 - 44 ani 65% 35% 33% 28% 39% 85% 85% 57% 
45 - 59 ani 65% 31% 30% 42% 46% 90% 84% 60% 
60 + ani  59% 27% 35% 37% 36% 88% 82% 58% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 66% 30% 34% 32% 38% 84% 85% 59% 
Rus 61% 35% 51% 60% 49% 89% 84% 69% 
Ucrainean 58% 45% 32% 47% 52% 86% 83% 57% 
Alta 34% 27% 33% 52% 32% 92% 80% 55% 

Educaţie 
Nivel scăzut 63% 35% 32% 31% 56% 90% 86% 54% 
Nivel mediu 63% 32% 36% 36% 41% 85% 85% 59% 
Nivel înalt 64% 27% 35% 41% 33% 82% 84% 64% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 62% 35% 36% 38% 47% 89% 85% 58% 
Mediu  62% 26% 35% 31% 34% 83% 82% 59% 
Ridicat 72% 16% 33% 42% 34% 71% 85% 71% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebările:

Cum este viaţa dvs. în prezent 
comparativ cu cea de acum un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste un 
an?

 

Cum este viaţa dvs. în prezent 
comparativ cu cea de acum un an? 

Cum credeţi că veţi trăi peste 
un an? 

Mult mai 
bună/ 

Mai bună 

Ceva mai proastă/  
Mult mai proastă 

Mult mai bine/ 
Ceva mai bune 

Ceva mai 
prost/  

Mult mai prost 
TOTAL 15% 26% 29% 18% 

Sex Masculin 17% 28% 29% 20% 
Feminin 13% 25% 29% 16% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 17% 23% 34% 15% 
Rural 14% 29% 25% 20% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 16% 46% 9% 
30 - 44 ani 13% 27% 31% 18% 
45 - 59 ani 12% 28% 24% 21% 
60 + ani  10% 33% 17% 22% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 25% 33% 15% 
Rus 10% 29% 13% 29% 
Ucrainean 3% 41% 10% 27% 
Alta 5% 29% 15% 31% 

Educaţie 
Nivel scăzut 10% 34% 22% 19% 
Nivel mediu 16% 27% 27% 19% 
Nivel înalt 18% 17% 40% 14% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 13% 29% 25% 21% 
Mediu  19% 20% 42% 11% 
Ridicat 23% 16% 35% 13% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt 
cele mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate 
în Republica Moldova? (răspuns multiplu)
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NŞ/NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele 
mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 
Republica Moldova? (răspuns multiplu)

Total 3 opţiuni 
Întărirea 
ordinei în 

ţară 

Asigurarea 
păcii şi 

înţelegerii între 
oameni 

Dezvoltarea 
economiei 

Ridicarea 
nivelului 
de trai 

Îmbunătăţirea 
situaţiei în 

învăţământ, 
ştiinţă, cultură 

Asigurarea 
dezvoltării 
spirituale a 
oamenilor 

TOTAL 50% 24% 59% 60% 16% 13% 

Sex 
Masculin 49% 23% 60% 57% 16% 14% 
Feminin 51% 25% 59% 64% 16% 13% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 48% 23% 63% 56% 16% 9% 
Rural 52% 25% 57% 64% 16% 16% 

Vârstă 

18 - 29 ani      46% 23% 60% 50% 23% 12% 
30 - 44 ani 57% 21% 55% 64% 21% 12% 
45 - 59 ani 50% 27% 62% 65% 12% 14% 
60 + ani  48% 25% 59% 62% 8% 14% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 50% 23% 59% 59% 16% 14% 
Rus 58% 29% 69% 64% 15% 7% 
Ucrainean 46% 33% 50% 69% 15% 4% 
Alta 52% 29% 56% 66% 15% 15% 

Educaţie 
Nivel scăzut 56% 28% 51% 60% 11% 12% 
Nivel mediu 50% 25% 60% 63% 16% 14% 
Nivel înalt 45% 20% 63% 55% 18% 12% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 50% 24% 57% 66% 15% 14% 
Mediu  44% 24% 66% 55% 16% 12% 
Ridicat 50% 23% 60% 47% 20% 10% 

 

Total 3 opţiuni 
Restabilirea integrităţii  

teritoriale a ţării, 
soluţionarea problemei 

trasnistrene 

Asigurarea unei 
justiţii 

independente 

Dezvoltarea relaţiilor 
de colaborare cu  

organizaţiile 
internaţionale 

Lupta 
împotriva 
corupţiei 

Altceva 

TOTAL 16% 6% 9% 40% 2% 

Sex 
Masculin 16% 6% 10% 44% 2% 
Feminin 16% 6% 8% 37% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 17% 7% 11% 43% 3% 
Rural 15% 6% 7% 38% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      16% 7% 15% 43% 3% 
30 - 44 ani 13% 5% 6% 40% 1% 
45 - 59 ani 15% 7% 8% 37% 2% 
60 + ani  20% 6% 6% 41% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 16% 7% 9% 41% 2% 
Rus 13% 2% 7% 29% 3% 
Ucrainean 16% 0% 8% 47% 0% 
Alta 14% 5% 10% 37% 0% 

Educaţie 
Nivel scăzut 15% 5% 8% 44% 2% 
Nivel mediu 15% 5% 8% 38% 2% 
Nivel înalt 19% 11% 11% 42% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 16% 6% 8% 39% 2% 
Mediu  19% 7% 10% 39% 3% 
Ridicat 17% 14% 13% 41% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi 
veniturile actuale ale familiei Dvs.?
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TOTAL 34% 41% 16% 7% 1% 1% 

Sex 
Masculin 28% 46% 17% 8% 1% 0% 
Feminin 39% 37% 16% 6% 1% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 24% 42% 22% 9% 2% 1% 
Rural 42% 40% 12% 5% 1% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 38% 29% 14% 1% 1% 
30 - 44 ani 33% 44% 15% 7% 1%  
45 - 59 ani 35% 44% 14% 5% 2% 0% 
60 + ani  51% 37% 7% 3% 1% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 33% 40% 17% 8% 1% 1% 
Rus 48% 37% 9% 3% 1% 2% 
Ucrainean 36% 49% 13%   2% 
Alta 36% 45% 19%    

Educaţie 
Nivel scăzut 60% 29% 7% 2% 2% 0% 
Nivel mediu 34% 45% 14% 6% 1% 0% 
Nivel înalt 14% 41% 30% 12% 2% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 43% 40% 11% 4% 1% 1% 
Mediu  18% 46% 23% 11% 2%  
Ridicat 4% 38% 40% 15% 3%  
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Nu ne ajung nici pentru strictul 
necesar 

Ne ajung numai pentru strictul 
necesar 

Ne ajung pentru un trai decent, 
dar nu ne permitem cumpărarea 

unor bunuri mai scumpe 
Reuşim să cumpărăm şi unele 

bunuri mai scumpe, dar cu 
restrângeri în alte domenii 

Reuşim să avem tot ce ne trebuie, 
fără să ne limităm la ceva 

NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care din următoarele 
afirmaţii se potriveşte mai bine stării familiei Dvs.?
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TOTAL 2% 2% 3% 10% 68% 6% 9% 

Sex 
Masculin 3% 1% 5% 11% 64% 7% 9% 
Feminin 2% 2% 2% 8% 71% 6% 9% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 1% 1% 4% 12% 67% 7% 8% 
Rural 3% 2% 3% 8% 69% 6% 9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      6% 2% 3% 19% 60% 6% 4% 
30 - 44 ani 2% 1% 5% 7% 68% 8% 9% 
45 - 59 ani 1% 1% 4% 6% 74% 5% 9% 
60 + ani  0% 3% 2% 8% 69% 6% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3% 2% 4% 10% 65% 7% 9% 
Rus   3% 8% 74% 2% 13% 
Ucrainean   2% 1% 86% 5% 6% 
Alta 2% 2% 4% 7% 74% 4% 7% 

Educaţie 
Nivel scăzut 2% 1% 1% 6% 68% 4% 18% 
Nivel mediu 2% 2% 3% 9% 72% 6% 6% 
Nivel înalt 2% 2% 5% 16% 59% 9% 7% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2% 2% 2% 7% 70% 7% 10% 
Mediu  1% 3% 5% 16% 65% 6% 4% 
Ridicat 5%  6% 21% 55% 9% 4% 
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68%

6%

9%

0% 20% 40% 60% 80%

Avem economii (nişte bani 
strânşi) pe care intenţionăm să 

le investim

Avem economii, dar nu ştim 
unde să le investim

Avem economii, dar ne este 
teamă să le investim

Avem economii, dar le ţinem 
pentru zile negre

Nu avem mijloace financiare 
pentru a le investi

Nu avem economii deoarece 
deja le-am investit

NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des Dvs. 
…?

Distribuţia răspunsului cumulate 
 Zilnic (6-7 zile pe săptămână) 
 De câteva ori pe săptămână 

Citiţi ziare Ascultaţi 
radio Priviţi TV Citiţi cărţi Utilizaţi 

Internetul 

TOTAL 27% 60% 91% 17% 48% 

Sex 
Masculin 25% 62% 89% 12% 50% 
Feminin 29% 58% 92% 20% 47% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 29% 56% 89% 24% 63% 
Rural 26% 63% 92% 11% 37% 

Vârstă 

18 - 29 ani      23% 51% 87% 26% 87% 
30 - 44 ani 24% 62% 92% 16% 60% 
45 - 59 ani 34% 68% 95% 14% 38% 
60 + ani  28% 57% 88% 11% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 25% 62% 91% 16% 48% 
Rus 34% 43% 90% 16% 40% 
Ucrainean 32% 42% 83% 26% 44% 
Alta 44% 73% 95% 20% 65% 

Educaţie 
Nivel scăzut 15% 57% 85% 7% 27% 
Nivel mediu 25% 61% 93% 13% 43% 
Nivel înalt 45% 61% 89% 34% 79% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 24% 59% 91% 12% 38% 
Mediu  30% 62% 91% 26% 61% 
Ridicat 44% 64% 91% 28% 84% 

 

Zilnic / Cîteva ori pe săpt. / Cîteva ori pe lună / O dată pe lună sau mai rar / Deloc în ultimele 3 luni /  NȘ/NR
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Zilnic (6-7 zile pe săpt.) De câteva ori pe săpt. De câteva ori pe lună 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 
cea mai importantă sursă pentru informarea Dvs.?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este cea mai 
importantă sursă pentru informarea Dvs.? (total 2 opţiuni)

 Televiziunea Ziarele Radioul Familia Prietenii, 
vecinii 

Colegii de 
serviciu 

TOTAL 82% 14% 30% 9% 14% 3% 

Sex 
Masculin 81% 12% 31% 9% 13% 3% 
Feminin 83% 15% 28% 10% 14% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 78% 14% 23% 7% 13% 3% 
Rural 85% 14% 34% 11% 14% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      72% 8% 15% 10% 10% 3% 
30 - 44 ani 82% 10% 30% 6% 10% 4% 
45 - 59 ani 89% 13% 38% 8% 16% 4% 
60 + ani  85% 23% 33% 13% 17% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 83% 13% 32% 9% 13% 3% 
Rus 82% 12% 13% 14% 20% 3% 
Ucrainean 71% 15% 17% 8% 22% 1% 
Alta 82% 16% 25% 9% 12% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 80% 15% 35% 9% 19% 1% 
Nivel mediu 85% 13% 31% 11% 13% 4% 
Nivel înalt 77% 15% 21% 6% 9% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 84% 14% 34% 12% 14% 3% 
Mediu  79% 15% 26% 6% 12% 4% 
Ridicat 79% 10% 20% 7% 11% 2% 

 

 Zvonurile Sondajele 
de opinie 

Administraţia 
Publică Locală Internet-ul Nu se informează 

deloc 

TOTAL 4% 1% 2% 35% 2% 

Sex 
Masculin 3% 1% 2% 38% 4% 
Feminin 4% 1% 2% 31% 4% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 1% 1% 1% 47% 4% 
Rural 5% 1% 2% 25% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1% 1% 1% 73% 3% 
30 - 44 ani 4% 1% 2% 42% 5% 
45 - 59 ani 4%  2% 21% 2% 
60 + ani  3% 1% 1% 6% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3% 1% 2% 34% 4% 
Rus 6%   36% 0% 
Ucrainean 2%   36% 11% 
Alta 1% 2%  40% 4% 

Educaţie 
Nivel scăzut 5% 2% 2% 20% 8% 
Nivel mediu 4% 0% 1% 30% 4% 
Nivel înalt 1% 1% 3% 58% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 4% 1% 2% 24% 5% 
Mediu  1% 1% 2% 47% 2% 
Ridicat 1%  2% 62% 4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 
sursa de informare în care aveţi cea mai mare 
încredere?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este sursa de 
informare în care aveţi cea mai mare încredere? 

 Televiziunea Ziarele Radioul Familia Prietenii, 
vecinii 

Colegii de 
serviciu 

TOTAL 35% 3% 7% 9% 10% 3% 

Sex 
Masculin 35% 3% 7% 10% 12% 3% 
Feminin 35% 3% 8% 9% 9% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 28% 5% 6% 10% 9% 3% 
Rural 40% 2% 8% 8% 11% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24% 3% 6% 11% 14% 1% 
30 - 44 ani 33% 4% 7% 11% 7% 5% 
45 - 59 ani 40% 2% 8% 7% 12% 6% 
60 + ani  39% 3% 9% 8% 8% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 36% 3% 8% 10% 10% 2% 
Rus 31% 4% 3% 8% 5% 6% 
Ucrainean 34% 5% 4% 8% 6% 7% 
Alta 17% 1% 9% 6% 23% 12% 

Educaţie 
Nivel scăzut 44% 0% 11% 6% 7% 2% 
Nivel mediu 36% 3% 7% 9% 13% 4% 
Nivel înalt 24% 5% 5% 13% 7% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 37% 3% 7% 9% 13% 3% 
Mediu  29% 4% 8% 11% 9% 4% 
Ridicat 16% 4% 6% 12% 9% 7% 

 

 Zvonurile Sondajele 
de opinie 

Administraţia 
Publică Locală Internet-ul Nici una NŞ/NR 

TOTAL 4% 1% 2% 15% 3% 8% 

Sex 
Masculin 5% 0% 2% 14% 2% 7% 
Feminin 4% 1% 2% 13% 4% 9% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 4% 1% 2% 18% 2% 12% 
Rural 5% 0% 2% 11% 4% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 1% 2% 26% 3% 6% 
30 - 44 ani 6% 0% 1% 17% 2% 7% 
45 - 59 ani 4%  2% 11% 2% 6% 
60 + ani  5% 1% 3% 1% 7% 14% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 5% 0% 2% 14% 3% 7% 
Rus  2% 2% 17% 2% 20% 
Ucrainean 4%  2% 7% 5% 18% 
Alta  3% 3% 20% 1% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 4% 1% 2% 8% 4% 11% 
Nivel mediu 5% 0% 2% 10% 4% 7% 
Nivel înalt 2% 1% 1% 27% 1% 11% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 5% 0% 2% 10% 3% 8% 
Mediu  5% 0% 2% 16% 3% 9% 
Ridicat 2% 1% 2% 31% 3% 7% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt posturile TV din 
care vă informați cel mai des?

* Baza: 917 respondenţi pentru care 
televiziunea este una din cele mai 
importante surse de informare
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt posturile TV din 
care vă informați cel mai des?

Total 2 menţiuni 
Eşantion: 924 respondenţi ce au 
menţionat că televiziunea este una din 
sursele de informare 

2 Plus Eu TV Jurnal TV  Moldova 1  N4 NIT  

TOTAL 4% 3% 24% 46% 4% 1% 
Sex 
 

Masculin 3% 5% 27% 45% 4% 1% 
Feminin 6% 2% 22% 48% 4% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 2% 4% 31% 31% 6% 2% 
Rural 6% 3% 20% 57% 2% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      7% 3% 46% 28% 3% 1% 
30 - 44 ani 5% 4% 27% 39% 6% 2% 
45 - 59 ani 3% 1% 20% 51% 3% 0% 
60 + ani  4% 4% 11% 63% 3% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 5% 3% 28% 50% 3% 1% 
Rus 2% 3% 9% 33% 8% 2% 
Ucrainean 3% 3% 4% 31% 9%  
Alta  2% 6% 28% 2% 3% 

Educaţie 
Nivel scăzut 9% 1% 19% 58% 4% 1% 
Nivel mediu 4% 4% 21% 50% 4% 1% 
Nivel înalt 2% 3% 40% 24% 4% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 6% 3% 19% 54% 4% 1% 
Mediu  3% 5% 33% 32% 5% 2% 
Ridicat  5% 36% 32% 5%  

 

Total 2 menţiuni 
Eşantion: 924 respondenţi ce au 
menţionat că televiziunea este una din 
sursele de informare 

Prime TV  PRO TV  Publika 
TV 

STS 
(CTC) 

TV7 
(NTV) Alte posturi 

TOTAL 47% 21% 23% 1% 11% 8% 
Sex 
 

Masculin 43% 22% 24% 2% 11% 8% 
Feminin 50% 20% 22% 1% 10% 8% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 37% 29% 23% 1% 14% 11% 
Rural 54% 15% 23% 1% 8% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      34% 32% 25% 1% 8% 3% 
30 - 44 ani 45% 19% 24% 3% 11% 9% 
45 - 59 ani 55% 20% 22% 1% 12% 9% 
60 + ani  49% 15% 21%  11% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 45% 24% 23% 1% 6% 5% 
Rus 63% 6% 16%  23% 26% 
Ucrainean 57% 6% 18% 3% 26% 26% 
Alta 54% 9% 32% 4% 44% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 51% 18% 14% 1% 9% 8% 
Nivel mediu 48% 19% 23% 1% 11% 8% 
Nivel înalt 40% 27% 29% 1% 12% 10% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 52% 18% 21% 1% 10% 7% 
Mediu  33% 31% 29% 1% 10% 8% 
Ridicat 41% 24% 28% 1% 11% 9% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care dintre următoarele 
canale TV consideraţi că  transmit ştirile politice în modul cel mai 
obiectiv (veridic)?

* Baza: respondenţi, care recepţionează 
semnalul posturilor respective

Sunt prezentate doar răspunsurile afirmative
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care dintre următoarele 
canale TV consideraţi că  transmit ştirile politice în modul cel mai 
obiectiv (veridic)?

Sunt prezentate doar răspunsurile 
afirmative  
Baza: respondenţi, care 
recepţionează semnalul 
posturilor respective 

2 Plus Eu TV Jurnal TV  Moldova 1  N4 NIT  

TOTAL 23% 23% 60% 58% 22% 16% 
Sex 
 

Masculin 22% 18% 63% 54% 21% 12% 
Feminin 23% 27% 58% 61% 23% 20% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 15% 21% 60% 45% 23% 18% 
Rural 30% 24% 60% 68% 22% 14% 

Vârstă 

18 - 29 ani      22% 24% 78% 47% 23% 16% 
30 - 44 ani 23% 23% 59% 54% 21% 13% 
45 - 59 ani 22% 21% 59% 66% 21% 21% 
60 + ani  24% 23% 40% 63% 23% 14% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 25% 23% 65% 61% 22% 15% 
Rus 7% 25% 34% 40% 23% 20% 
Ucrainean 18% 20% 36% 45% 24% 34% 
Alta 7% 20% 34% 45% 12% 21% 

Educaţie 
Nivel scăzut 28% 16% 55% 66% 15% 12% 
Nivel mediu 24% 24% 59% 60% 27% 19% 
Nivel înalt 16% 24% 66% 46% 16% 14% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 28% 23% 56% 64% 23% 15% 
Mediu  21% 25% 67% 48% 27% 18% 
Ridicat 10% 27% 66% 41% 12% 13% 

 

Sunt prezentate doar răspunsurile 
afirmative  
Baza: respondenţi, care 
recepţionează semnalul posturilor 
respective 

Prime TV  PRO TV  Publika STS TV7 

TOTAL 64% 58% 59% 20% 32% 
Sex 
 

Masculin 61% 57% 59% 17% 31% 
Feminin 66% 59% 59% 23% 34% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 60% 58% 58% 20% 32% 
Rural 67% 57% 61% 20% 33% 

Vârstă 

18 - 29 ani      59% 71% 69% 21% 25% 
30 - 44 ani 61% 59% 59% 22% 31% 
45 - 59 ani 67% 54% 60% 21% 38% 
60 + ani  67% 44% 47% 16% 34% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 63% 64% 61% 19% 29% 
Rus 71% 28% 48% 26% 48% 
Ucrainean 75% 25% 43% 17% 29% 
Alta 57% 25% 54% 32% 68% 

Educaţie 
Nivel scăzut 68% 51% 51% 13% 23% 
Nivel mediu 66% 60% 62% 25% 37% 
Nivel înalt 56% 58% 58% 16% 29% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 66% 56% 56% 19% 35% 
Mediu  61% 69% 67% 25% 30% 
Ridicat 57% 59% 62% 16% 42% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveţi în mass media (TV, radio, ziare, internet) 
din … …? 

Distribuţia răspunsurilor cumulate „Foarte 
multă încredere”, „Oarecare încredere” Rusia România UE Moldova 

TOTAL 53% 39% 41% 64% 

Sex 
Masculin 54% 39% 42% 63% 
Feminin 52% 39% 40% 65% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 56% 40% 46% 66% 
Rural 51% 38% 37% 62% 

Vârstă 

18 - 29 ani      49% 53% 59% 71% 
30 - 44 ani 59% 37% 40% 62% 
45 - 59 ani 56% 38% 38% 63% 
60 + ani  47% 29% 28% 59% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 48% 45% 45% 65% 
Rus 78% 23% 26% 62% 
Ucrainean 63% 8% 18% 58% 
Alta 76% 9% 25% 55% 

Educaţie 
Nivel scăzut 47% 29% 30% 55% 
Nivel mediu 52% 38% 38% 64% 
Nivel înalt 59% 50% 57% 70% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 50% 33% 35% 60% 
Mediu  54% 49% 51% 68% 
Ridicat 61% 54% 60% 78% 

 

Deloc nu am încredere / Nu prea am încredere / Oarecare încredere / Foarte multă încredere
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
consideraţi că oamenii ca Dvs. au acces liber la informaţie?

 În foarte mare 
măsură 

În mare 
măsură 

În mică 
măsură Deloc NŞ/NR 

TOTAL 21% 42% 30% 3% 4% 

Sex 
Masculin 20% 42% 31% 3% 4% 
Feminin 22% 42% 29% 2% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 26% 43% 26% 2% 3% 
Rural 18% 40% 33% 3% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 47% 23% 1% 1% 
30 - 44 ani 23% 40% 30% 3% 4% 
45 - 59 ani 19% 43% 31% 3% 4% 
60 + ani  15% 38% 34% 4% 9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 41% 30% 3% 5% 
Rus 14% 51% 32%  3% 
Ucrainean 26% 40% 28% 3% 3% 
Alta 33% 35% 26% 5% 1% 

Educaţie 
Nivel scăzut 13% 38% 37% 5% 7% 
Nivel mediu 21% 41% 31% 3% 4% 
Nivel înalt 29% 46% 22% 0% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 20% 40% 32% 3% 5% 
Mediu  24% 46% 26% 2% 2% 
Ridicat 23% 51% 22% 3% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
Dvs., personal, vă simţiţi liber de a spune ceea credeţi 
despre conducerea ţării? 

 În foarte mare 
măsură  

În mare 
măsură 

În mică 
măsură Deloc NŞ/NR 

TOTAL 16% 37% 36% 8% 3% 

Sex Masculin 17% 40% 33% 7% 3% 
Feminin 15% 34% 39% 9% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 19% 40% 32% 7% 2% 
Rural 14% 34% 39% 9% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      21% 37% 34% 7% 1% 
30 - 44 ani 16% 40% 34% 7% 3% 
45 - 59 ani 14% 37% 39% 8% 2% 
60 + ani  14% 32% 37% 11% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 16% 37% 36% 8% 3% 
Rus 16% 40% 33% 9% 2% 
Ucrainean 14% 27% 40% 11% 8% 
Alta 16% 40% 38% 3% 3% 

Educaţie 
Nivel scăzut 13% 30% 40% 10% 7% 
Nivel mediu 17% 35% 36% 9% 3% 
Nivel înalt 17% 44% 32% 6% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 33% 39% 9% 4% 
Mediu  17% 41% 34% 6% 2% 
Ridicat 26% 52% 17% 4% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
Dvs., personal, vă simţiţi liber de a ieşi în stradă şi de a 
protesta faţă de deciziile luate de conducerea ţării? 

 

 În foarte mare 
măsură  

În mare 
măsură 

În mică 
măsură Deloc NŞ/NR 

TOTAL 14% 32% 32% 17% 5% 

Sex Masculin 13% 35% 32% 16% 4% 
Feminin 14% 28% 35% 18% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 19% 35% 29% 11% 6% 
Rural 9% 29% 37% 21% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      18% 31% 33% 15% 3% 
30 - 44 ani 16% 35% 31% 14% 4% 
45 - 59 ani 10% 34% 35% 16% 5% 
60 + ani  11% 27% 34% 22% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13% 32% 34% 17% 4% 
Rus 13% 35% 40% 9% 3% 
Ucrainean 16% 23% 37% 14% 10% 
Alta 14% 29% 29% 20% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 12% 23% 36% 24% 5% 
Nivel mediu 14% 31% 34% 17% 4% 
Nivel înalt 15% 40% 30% 11% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 13% 28% 34% 20% 5% 
Mediu  16% 38% 30% 13% 3% 
Ridicat 19% 42% 24% 10% 5% 

 

14%

32%

32%

17%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

În foarte mare 
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Politică
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce 
măsură vă interesează politica?

 Foarte 
mult Mult Nici mult, 

nici puţin Puţin Deloc NŞ/NR 

TOTAL 7% 21% 37% 20% 7% 8% 

Sex 
Masculin 10% 25% 36% 18% 5% 6% 
Feminin 5% 17% 38% 21% 9% 10% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 10% 24% 37% 17% 6% 6% 
Rural 5% 19% 36% 22% 8% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9% 19% 42% 17% 6% 7% 
30 - 44 ani 7% 18% 42% 21% 8% 4% 
45 - 59 ani 6% 24% 35% 20% 6% 9% 
60 + ani  7% 22% 29% 21% 9% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 7% 21% 37% 19% 7% 9% 
Rus 1% 22% 48% 12% 6% 11% 
Ucrainean 10% 13% 43% 22% 9% 3% 
Alta 7% 23% 30% 33% 4% 3% 

Educaţie 
Nivel scăzut 4% 12% 31% 29% 10% 14% 
Nivel mediu 8% 20% 36% 21% 8% 7% 
Nivel înalt 9% 33% 40% 9% 3% 6% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 5% 16% 36% 25% 9% 9% 
Mediu  9% 29% 38% 13% 6% 5% 
Ridicat 12% 35% 39% 8% 1% 5% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă 
încredere aveţi în …? 

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Deloc nu am încredere / Nu prea am încredere / Oarecare încredere / Foarte multă încredere
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveţi în …? 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” 

Guvern Parlament Preşedintele 
ţării Justiţie Armată Biserică Primărie 

TOTAL 28% 22% 25% 22% 42% 85% 54% 

Sex 
Masculin 27% 22% 24% 22% 43% 83% 53% 
Feminin 28% 22% 25% 21% 40% 87% 54% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 28% 24% 25% 23% 39% 82% 49% 
Rural 27% 21% 25% 21% 43% 88% 57% 

Vârstă 

18 - 29 ani      32% 26% 29% 32% 48% 88% 57% 
30 - 44 ani 24% 21% 22% 24% 43% 83% 54% 
45 - 59 ani 28% 21% 25% 16% 38% 85% 52% 
60 + ani  27% 21% 24% 16% 38% 85% 51% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 29% 24% 27% 23% 44% 87% 55% 
Rus 32% 23% 25% 24% 40% 79% 45% 
Ucrainean 9% 7% 9% 7% 26% 70% 30% 
Alta 16% 15% 13% 14% 29% 86% 63% 

Educaţie 
Nivel scăzut 21% 16% 22% 19% 40% 87% 49% 
Nivel mediu 26% 20% 24% 21% 39% 87% 53% 
Nivel înalt 37% 32% 30% 25% 49% 79% 58% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 22% 18% 21% 19% 39% 87% 56% 
Mediu  37% 29% 31% 28% 47% 88% 53% 
Ridicat 38% 35% 30% 20% 42% 79% 58% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” 

Partide 
politice Bănci Poliţie Mass-media ONG  Sindicate 

TOTAL 19% 32% 31% 61% 26% 24% 

Sex 
Masculin 21% 34% 32% 59% 25% 23% 
Feminin 17% 30% 31% 63% 27% 25% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 20% 39% 31% 66% 34% 30% 
Rural 18% 26% 32% 57% 21% 20% 

Vârstă 

18 - 29 ani      20% 47% 35% 72% 38% 36% 
30 - 44 ani 19% 31% 31% 61% 27% 25% 
45 - 59 ani 18% 30% 31% 58% 25% 21% 
60 + ani  17% 18% 28% 52% 17% 16% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 19% 31% 32% 62% 27% 24% 
Rus 12% 32% 31% 48% 30% 35% 
Ucrainean 14% 23% 25% 45% 12% 13% 
Alta 20% 48% 29% 66% 21% 27% 

Educaţie 
Nivel scăzut 14% 21% 33% 57% 13% 13% 
Nivel mediu 18% 31% 30% 60% 24% 24% 
Nivel înalt 24% 41% 32% 65% 43% 33% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 17% 27% 31% 57% 21% 20% 
Mediu  23% 35% 31% 70% 36% 35% 
Ridicat 21% 52% 36% 68% 42% 31% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 
personalitatea politică din Republica Moldova în care 
Dvs. aveţi cea mai mare încredere? (răspuns liber)
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TOTAL 14% 10% 5% 5% 4% 3% 2% 7% 31% 

Sex Masculin 15% 11% 5% 5% 3% 4% 2% 6% 30% 
Feminin 13% 10% 5% 6% 4% 2% 2% 7% 32% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 14% 12% 4% 5% 5% 3% 3% 7% 27% 
Rural 14% 9% 7% 5% 3% 3% 1% 6% 34% 

Vârstă 

18 - 29 ani      13% 11% 6% 8% 4% 4% 1% 7% 30% 
30 - 44 ani 13% 11% 5% 5% 5% 1% 1% 5% 35% 
45 - 59 ani 13% 11% 5% 4% 4% 3% 3% 8% 32% 
60 + ani  17% 8% 5% 5% 2% 3% 3% 6% 29% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13% 12% 6% 6% 5% 3% 1% 6% 30% 
Rus 19% 8%  1%   4% 7% 38% 
Ucrainean 20% 3%  3%    10% 36% 
Alta 8% 3% 2% 5%  1% 11% 6% 34% 

Educaţie 
Nivel scăzut 19% 4% 8% 6% 3% 3% 1% 5% 34% 
Nivel mediu 14% 11% 5% 4% 3% 2% 2% 6% 32% 
Nivel înalt 7% 15% 3% 8% 6% 4% 2% 10% 29% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 9% 6% 4% 3% 2% 2% 5% 33% 
Mediu  11% 13% 3% 9% 6% 4% 2% 9% 27% 
Ridicat 10% 14% 5% 9% 5% 6% 3% 10% 23% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă 
încredere aveţi în următoarele personalităţi politice? 

Nu am 
auzit de el

Diferenţele până la 100% reprezintă NR
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Deloc nu am 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere 
aveţi în următoarele personalităţi politice?

Distribuţia răspunsurilor 
cumulate „Foarte multă 
încredere”, „Oarecare încredere” 

Ana 
Guţu 

Dorin 
Chirtoacă 

Dumitru 
Diacov 

Igor 
Corman 

Igor 
Dodon 

Ion 
Hadârcă 

Iurie 
Leancă 

Marc 
Tcaciuc 

Marian 
Lupu 

TOTAL 8% 40% 13% 22% 16% 16% 49% 10% 30% 

Sex 
Masculin 8% 40% 12% 22% 16% 15% 48% 11% 28% 
Feminin 8% 39% 13% 21% 16% 16% 49% 9% 31% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 9% 43% 11% 21% 18% 17% 48% 12% 26% 
Rural 8% 38% 14% 22% 15% 15% 49% 8% 33% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9% 51% 14% 20% 15% 13% 53% 3% 35% 
30 - 44 ani 8% 37% 12% 20% 15% 13% 48% 9% 26% 
45 - 59 ani 9% 38% 12% 25% 19% 19% 50% 13% 30% 
60 + ani  7% 33% 12% 22% 15% 16% 45% 12% 30% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 10% 44% 14% 24% 13% 17% 53% 8% 33% 
Rus 1% 20% 8% 15% 28% 7% 28% 20% 19% 
Ucrainean 2% 16% 5% 6% 15% 4% 21% 18% 10% 
Alta 0% 26% 10% 16% 49% 14% 35% 15% 16% 

Educaţie 
Nivel scăzut 3% 30% 11% 17% 14% 13% 44% 8% 32% 
Nivel mediu 8% 40% 12% 20% 17% 15% 46% 9% 28% 
Nivel înalt 14% 48% 16% 32% 16% 19% 62% 12% 34% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 6% 36% 11% 20% 17% 16% 47% 9% 29% 
Mediu  12% 51% 18% 30% 17% 17% 56% 11% 34% 
Ridicat 13% 47% 15% 27% 14% 16% 53% 11% 32% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, 
„Oarecare încredere” 

Mihai 
Ghimpu 

Mihail 
Furmuzal 

Nicolae 
Timofti 

Sergiu 
Mocanu 

Valeriu 
Streleţ 

Vlad 
Filat 

Vladimir 
Plahotniuc 

Vladimir 
Voronin 

TOTAL 24% 12% 29% 18% 10% 28% 12% 34% 

Sex 
Masculin 25% 12% 26% 20% 11% 26% 13% 38% 
Feminin 24% 11% 32% 16% 9% 29% 12% 31% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 26% 15% 28% 20% 11% 29% 13% 33% 
Rural 23% 9% 30% 17% 9% 27% 12% 35% 

Vârstă 

18 - 29 ani      34% 7% 35% 15% 10% 41% 16% 31% 
30 - 44 ani 21% 12% 26% 22% 9% 27% 15% 31% 
45 - 59 ani 21% 17% 29% 17% 10% 23% 8% 35% 
60 + ani  23% 11% 27% 19% 10% 21% 11% 40% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 28% 7% 32% 20% 11% 30% 13% 31% 
Rus 11% 22% 21% 12% 5% 25% 15% 53% 
Ucrainean 7% 18% 12% 7% 0% 11% 5% 58% 
Alta 11% 64% 14% 13% 5% 14% 6% 38% 

Educaţie 
Nivel scăzut 17% 6% 28% 14% 4% 24% 12% 40% 
Nivel mediu 23% 13% 27% 17% 10% 27% 13% 36% 
Nivel înalt 34% 14% 35% 25% 14% 33% 11% 24% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 19% 13% 27% 17% 8% 25% 12% 36% 
Mediu  35% 11% 34% 22% 14% 37% 14% 29% 
Ridicat 36% 15% 31% 19% 16% 31% 14% 29% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere 
aveţi în următoarele partide politice?

Nu am 
auzit de el

Deloc nu am 
încredere

Nu prea am 
încredere

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
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TOTAL 28% 28% 34% 32% 11% 8% 6% 10% 17% 

Sex Masculin 27% 30% 37% 32% 13% 9% 6% 10% 19% 
Feminin 29% 26% 31% 31% 10% 8% 6% 10% 16% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 28% 32% 35% 32% 11% 10% 7% 10% 17% 
Rural 28% 24% 33% 31% 12% 7% 5% 10% 18% 

Vârstă 

18 - 29 ani      37% 36% 27% 42% 10% 9% 8% 10% 18% 
30 - 44 ani 24% 25% 32% 27% 9% 8% 6% 10% 18% 
45 - 59 ani 28% 28% 37% 30% 15% 10% 4% 10% 16% 
60 + ani  24% 22% 39% 27% 11% 6% 6% 10% 17% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 31% 30% 30% 34% 13% 8% 7% 9% 18% 
Rus 19% 19% 48% 25% 8% 7% 2% 11% 7% 
Ucrainean 10% 7% 66% 7% 5% 6% 2% 11% 11% 
Alta 22% 22% 46% 22% 4% 18% 1% 20% 21% 

Educaţie 
Nivel scăzut 24% 19% 40% 22% 7% 4% 3% 8% 15% 
Nivel mediu 28% 26% 35% 31% 13% 9% 6% 10% 18% 
Nivel înalt 31% 38% 25% 40% 12% 10% 8% 12% 19% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 26% 24% 37% 30% 12% 7% 5% 9% 18% 
Mediu  34% 37% 29% 36% 13% 12% 8% 13% 21% 
Ridicat 33% 42% 29% 40% 13% 14% 9% 10% 14% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 
viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 
Moldova, Dvs. v-aţi duce la vot?
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TOTAL 45% 21% 17% 7% 7% 3% 

Sex 
Masculin 46% 21% 18% 6% 6% 3% 
Feminin 44% 21% 15% 8% 8% 4% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 46% 22% 16% 7% 7% 2% 
Rural 45% 20% 17% 7% 7% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      50% 19% 18% 8% 4% 1% 
30 - 44 ani 46% 23% 17% 5% 7% 2% 
45 - 59 ani 39% 24% 17% 10% 8% 2% 
60 + ani  47% 18% 14% 5% 10% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 46% 21% 16% 7% 7% 3% 
Rus 54% 9% 16% 4% 13% 4% 
Ucrainean 49% 21% 14% 6% 3% 7% 
Alta 19% 29% 20% 14% 15% 3% 

Educaţie 
Nivel scăzut 34% 28% 18% 5% 9% 6% 
Nivel mediu 45% 21% 17% 8% 7% 2% 
Nivel înalt 52% 16% 15% 8% 7% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 42% 20% 19% 7% 8% 4% 
Mediu  52% 21% 11% 9% 6% 1% 
Ridicat 54% 18% 14% 5% 9%  

 

Sunt absolut sigur că 
m-aş prezenta

Sunt sigur că m-aş 
prezenta
Probabil că m-aş 
prezenta

Probabil că nu m-aş 
prezenta

Sunt sigur că nu m-aş 
prezenta

Nu știu

Nu răspund
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 
viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 
Moldova, cu ce partid aţi intenţiona să votaţi? Procent din total 

respondenţi

Partide ce au acumulat 
mai mult de 5% 

Partidul 
Democrat din 

Moldova 

Partidul 
Liberal 

Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova 

Partidul Liberal 
Democrat din 

Moldova 
TOTAL 8% 8% 24% 15% 

Sex Masculin 8% 10% 26% 14% 
Feminin 8% 6% 23% 15% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 7% 11% 25% 16% 
Rural 9% 6% 24% 14% 

Vârstă 

18 - 29 ani      12% 10% 22% 22% 
30 - 44 ani 7% 7% 24% 13% 
45 - 59 ani 7% 8% 22% 12% 
60 + ani  6% 5% 30% 11% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 9% 9% 22% 17% 
Rus 5% 3% 37% 7% 
Ucrainean   57% 4% 
Alta 5%  12% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 10% 5% 30% 9% 
Nivel mediu 8% 7% 26% 14% 
Nivel înalt 7% 11% 16% 22% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 9% 6% 26% 14% 
Mediu  7% 14% 21% 17% 
Ridicat 6% 13% 21% 21% 
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Partidul Liberal-Reformator

Partidul Social Democrat

Partidul Naţional Liberal

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

Mişcarea Populară Antimafia

Alt partid

Candidat independent

Nu voi vota cu niciunul (vot alb, multipla 
ştampilă)

Nu aş participa la vot

Nu ştiu

Nu răspunde
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare 
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, cu ce 
partid aţi intenţiona să votaţi? Procent din total respondenţi 

(691 sau 62%*) care au exprimat 
opţiune de vot

 

Baza: respondenţi ce au 
exprimat opţiunea de vot 
Partide ce au acumulat mai 
mult de 5% 

Partidul 
Democrat din 

Moldova 

Partidul 
Liberal 

Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova 

Partidul Liberal 
Democrat din 

Moldova 

TOTAL 13% 13% 39% 23% 

Sex Masculin 12% 15% 40% 22% 
Feminin 14% 10% 38% 25% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 10% 16% 38% 24% 
Rural 15% 10% 40% 23% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 15% 32% 32% 
30 - 44 ani 12% 12% 39% 22% 
45 - 59 ani 12% 14% 37% 20% 
60 + ani  10% 9% 50% 19% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 14% 15% 34% 26% 
Rus 9% 5% 65% 11% 
Ucrainean   93% 7% 
Alta 11%  28% 12% 

Educaţie 
Nivel scăzut 17% 8% 54% 17% 
Nivel mediu 13% 12% 41% 22% 
Nivel înalt 10% 17% 24% 33% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 14% 10% 43% 22% 
Mediu  11% 20% 31% 26% 
Ridicat 9% 17% 28% 29% 
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Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

Mişcarea Populară Antimafia

Alt partid

Candidat independent

49



BOP – aprilie 2014

© CIVIS

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 
partid nu veţi vota în nici un caz?
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TOTAL 5% 12% 2% 2% 25% 7% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 

Sex Masculin 6% 14% 1% 2% 24% 7% 2% 1% 2% 4% 2% 1% 
Feminin 4% 11% 2% 2% 27% 6% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 5% 14% 1% 2% 25% 7% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 
Rural 5% 11% 2% 2% 26% 6% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      5% 10% 1% 1% 34% 9% 2% 3% 1% 4% 2% 2% 
30 - 44 ani 7% 14% 1% 2% 26% 7% 2% 1% 0% 2% 1% 2% 
45 - 59 ani 3% 13% 1% 2% 23% 4% 2% 1% 2% 5% 2% 2% 
60 + ani  4% 13% 2% 2% 20% 7% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 5% 10% 1% 2% 30% 6% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 
Rus 4% 22% 1% 4% 7% 10% 4%  1% 1%  2% 
Ucrainean 2% 26% 2% 4% 4% 6% 2% 1% 1% 4%  3% 
Alta 7% 17% 2%  10% 8% 2%   2% 1%  

Educaţie 
Nivel scăzut 5% 13% 2% 2% 17% 3% 1%  2% 4% 0% 2% 
Nivel mediu 5% 14% 1% 3% 24% 9% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 
Nivel înalt 5% 9% 3% 0% 35% 4% 1% 3% 1% 2% 3% 0% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 5% 14% 1% 1% 24% 7% 2% 1% 1% 4% 1% 1% 
Mediu  6% 11% 2% 2% 32% 8% 1% 1% 1% 3% 2% 0% 
Ridicat 5% 12% 3% 1% 33% 4% 4% 1% 3% 1% 2% 1% 
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Nu voi vota cu niciunul (vot alb, multipla 
ştampilă)

Nu aş vota

Nu ştiu

Nu răspunde
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă în 
Republica Moldova Președintele țării ar fi ales de către 
cetățeni și mâine ar fi alegerile Preşedintelui țării, Dvs. 
pentru cine aţi dori să votați? (răspuns liber)
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TOTAL 14% 8% 7% 6% 4% 2% 2% 2% 5% 10% 27% 12% 

Sex Masculin 14% 10% 6% 6% 4% 1% 3% 2% 5% 9% 29% 11% 
Feminin 14% 7% 8% 7% 4% 3% 2% 2% 5% 10% 25% 13% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 13% 10% 5% 7% 6% 1% 2% 2% 7% 11% 24% 12% 
Rural 15% 7% 9% 6% 2% 3% 2% 1% 4% 9% 30% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      16% 10% 9% 13
% 5% 2% 1% 2% 2% 11% 21% 8% 

30 - 44 ani 15% 10% 6% 5% 5% 2% 2% 1% 6% 8% 28% 12% 
45 - 59 ani 11% 9% 8% 4% 3% 2% 2% 2% 7% 11% 26% 15% 
60 + ani  15% 3% 7% 4% 3% 3% 3% 1% 6% 9% 33% 13% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 14% 9% 8% 7% 4% 3% 1% 2% 6% 9% 25% 12% 
Rus 20% 5% 2% 4% 2%  2%  5% 19% 33% 8% 
Ucrainean 22% 4% 1% 3%   3%  5% 7% 42% 13% 
Alta 4% 1% 3%   3% 15%  10

% 13% 32% 19% 

Educaţie 
Nivel scăzut 18% 2% 9% 4% 2% 2% 3% 1% 4% 9% 30% 16% 
Nivel mediu 15% 8% 6% 7% 3% 2% 2% 1% 6% 9% 29% 12% 
Nivel înalt 9% 13% 9% 6% 7% 2% 3% 3% 6% 13% 19% 10% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 7% 7% 5% 3% 3% 2% 1% 7% 9% 29% 12% 
Mediu  14% 8% 6% 10

% 6% 2% 1% 3% 7% 11% 25% 7% 

Ridicat 13% 13% 9% 9% 9%  2% 3% 8% 9% 15% 10% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum 
credeţi Dvs., Republica Moldova este guvernată de 
voinţa poporului?

 Da Nu  NŞ NR 

TOTAL 14% 78% 6% 2% 

Sex 
Masculin 14% 78% 6% 2% 
Feminin 14% 78% 7% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 14% 81% 4% 1% 
Rural 14% 77% 7% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 79% 3% 1% 
30 - 44 ani 13% 83% 3% 1% 
45 - 59 ani 13% 78% 7% 2% 
60 + ani  12% 77% 10% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15% 77% 6% 2% 
Rus 16% 77% 4% 3% 
Ucrainean 4% 87% 9%  
Alta 3% 96% 1%  

Educaţie 
Nivel scăzut 9% 78% 13% 0% 
Nivel mediu 14% 80% 4% 2% 
Nivel înalt 16% 76% 6% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 12% 80% 7% 1% 
Mediu  19% 74% 5% 2% 
Ridicat 21% 78%  1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că 
alegerile în Republica Moldova sunt libere şi 
corecte?

 Da Nu  NŞ NR 

TOTAL 26% 62% 10% 2% 

Sex 
Masculin 25% 64% 9% 2% 
Feminin 26% 62% 11% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 24% 66% 9% 1% 
Rural 27% 60% 11% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 65% 9% 1% 
30 - 44 ani 28% 64% 7% 1% 
45 - 59 ani 25% 62% 11% 2% 
60 + ani  25% 59% 14% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 61% 11% 2% 
Rus 25% 63% 11% 1% 
Ucrainean 11% 84% 5%  
Alta 31% 62% 7%  

Educaţie 
Nivel scăzut 21% 63% 15% 1% 
Nivel mediu 25% 63% 10% 2% 
Nivel înalt 33% 58% 7% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 24% 64% 11% 1% 
Mediu  30% 61% 7% 2% 
Ridicat 36% 54% 9% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că 
este mai bine ca Republica Moldova …?

 Să fie guvernată de 
un singur partid 

Să fie guvernată 
de o alianță de 

partide 

Să fie guvernată de două 
partide, care să se schimbe 
unul pe altul la guvernare 

NŞ/NR 

TOTAL 52% 19% 15% 14% 

Sex 
Masculin 51% 19% 18% 12% 
Feminin 52% 19% 13% 16% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 52% 18% 18% 12% 
Rural 50% 20% 14% 16% 

Vârstă 

18 - 29 ani      55% 19% 14% 12% 
30 - 44 ani 51% 22% 14% 13% 
45 - 59 ani 51% 19% 17% 13% 
60 + ani  50% 18% 15% 17% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 50% 21% 15% 14% 
Rus 54% 10% 24% 13% 
Ucrainean 57% 6% 18% 19% 
Alta 59% 18% 14% 9% 

Educaţie 
Nivel scăzut 60% 10% 11% 19% 
Nivel mediu 51% 20% 15% 14% 
Nivel înalt 44% 26% 20% 10% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 55% 18% 13% 14% 
Mediu  46% 21% 20% 13% 
Ridicat 41% 35% 21% 3% 
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Foarte bună

Destul de bună

Nici bună, nici 
rea

Rea

Foarte rea

NŞ/NR

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi activitatea 
Guvernului condus de Iurie Leancă?

 Foarte 
bună 

Destul de 
bună 

Nici bună, 
nici rea Rea  Foarte rea  NŞ/NR 

TOTAL 6% 27% 43% 11% 4% 9% 

Sex 
Masculin 6% 28% 40% 14% 5% 7% 
Feminin 7% 26% 45% 8% 4% 10% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 7% 25% 42% 14% 5% 7% 
Rural 6% 28% 43% 9% 4% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      11% 30% 39% 10% 5% 5% 
30 - 44 ani 4% 28% 43% 11% 6% 8% 
45 - 59 ani 5% 27% 43% 11% 3% 11% 
60 + ani  6% 23% 45% 12% 4% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 7% 30% 42% 9% 4% 8% 
Rus 3% 14% 44% 24% 6% 9% 
Ucrainean 1% 15% 41% 21% 12% 10% 
Alta  14% 49% 15% 5% 17% 

Educaţie 
Nivel scăzut 3% 16% 50% 9% 6% 16% 
Nivel mediu 7% 27% 42% 11% 4% 9% 
Nivel înalt 8% 34% 38% 12% 5% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 6% 25% 45% 10% 4% 10% 
Mediu  8% 31% 39% 12% 6% 4% 
Ridicat 9% 36% 37% 9% 2% 7% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: După părerea 
Dvs., de când actualul Guvern este la putere, corupţia ...?

 A crescut A rămas la 
fel A scăzut Nu ştie / Nu 

răspunde 
TOTAL 29% 42% 18% 11% 

Sex 
Masculin 28% 46% 17% 9% 
Feminin 30% 39% 19% 12% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 32% 39% 19% 10% 
Rural 27% 45% 17% 11% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 40% 29% 6% 
30 - 44 ani 35% 41% 15% 9% 
45 - 59 ani 27% 47% 14% 12% 
60 + ani  30% 40% 16% 14% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 42% 20% 12% 
Rus 35% 41% 14% 10% 
Ucrainean 47% 40% 4% 9% 
Alta 42% 44% 8% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 34% 41% 10% 15% 
Nivel mediu 27% 43% 19% 11% 
Nivel înalt 31% 42% 23% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 29% 44% 15% 12% 
Mediu  29% 36% 27% 8% 
Ridicat 28% 41% 22% 9% 
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Relaţii externe
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi relaţiile 
actuale ale Republicii Moldova cu următoarele state? 

„+” – foarte bune/bune 
„-” – rele/foarte rele 
 

România Ucraina Federaţia 
Rusă SUA UE 

+ - + - + - + - + - 
TOTAL 76% 13% 71% 16% 41% 50% 65% 11% 77% 6% 

Sex 
Masculin 78% 14% 74% 16% 44% 51% 68% 13% 78% 8% 
Feminin 75% 11% 68% 15% 39% 49% 63% 9% 76% 4% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 81% 10% 70% 16% 33% 60% 73% 9% 83% 5% 
Rural 73% 14% 71% 15% 47% 43% 60% 12% 72% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      82% 12% 69% 21% 36% 57% 76% 8% 89% 3% 
30 - 44 ani 75% 13% 70% 15% 42% 49% 63% 10% 76% 5% 
45 - 59 ani 76% 12% 70% 15% 41% 50% 64% 13% 74% 8% 
60 + ani  72% 13% 73% 12% 45% 44% 59% 10% 70% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 78% 11% 71% 15% 41% 50% 67% 10% 78% 5% 
Rus 68% 18% 70% 17% 43% 53% 62% 17% 71% 10% 
Ucrainean 62% 14% 64% 15% 43% 50% 47% 12% 65% 8% 
Alta 71% 23% 67% 21% 44% 52% 63% 14% 75% 9% 

Educaţie 
Nivel scăzut 66% 15% 69% 11% 39% 45% 53% 9% 64% 6% 
Nivel mediu 75% 14% 69% 17% 45% 47% 62% 13% 76% 7% 
Nivel înalt 89% 6% 77% 15% 33% 64% 84% 6% 91% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 74% 14% 70% 15% 44% 46% 59% 13% 72% 8% 
Mediu  82% 9% 72% 16% 32% 62% 78% 7% 89% 3% 
Ridicat 85% 10% 72% 20% 37% 60% 85% 8% 91% 4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 
viitoare ar avea loc un referendum cu privire la aderarea Republicii 
Moldova la Uniunea Europeană şi Uniunea Vamală, (Rusia-
Belarus-Kazahstan), Dvs. aţi vota pentru sau contra?

 Aş vota 
pentru 

Aş vota 
contra  

Nu aş 
participa 

Nu ştiu, nu m-
am decis NR 

TOTAL UE UV UE UV UE UV UE UV UE UV 
44% 45% 37% 34% 4% 6% 12% 14% 2% 2% 

Sex Masculin 45% 46% 37% 35% 4% 5% 11% 12% 3% 2% 
Feminin 45% 45% 37% 33% 4% 6% 13% 15% 1% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 48% 44% 40% 38% 3% 5% 8% 12% 1% 1% 
Rural 43% 46% 35% 31% 4% 6% 15% 15% 3% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      57% 35% 32% 47% 1% 7% 9% 11% 1% 0% 
30 - 44 ani 39% 51% 43% 30% 4% 4% 12% 13% 2% 2% 
45 - 59 ani 43% 51% 38% 32% 4% 4% 12% 12% 3% 1% 
60 + ani  40% 45% 35% 27% 5% 7% 17% 18% 3% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 52% 39% 30% 38% 3% 6% 13% 15% 2% 2% 
Rus 19% 64% 67% 25% 7% 5% 7% 6%   
Ucrainean 13% 78% 68% 10% 6% 1% 11% 9% 2% 2% 
Alta 5% 84% 80% 9% 6% 1% 5% 6% 4%  

Educaţie 
Nivel scăzut 32% 51% 38% 25% 7% 3% 19% 18% 4% 3% 
Nivel mediu 41% 50% 40% 30% 4% 6% 13% 13% 2% 1% 
Nivel înalt 62% 33% 28% 51% 2% 5% 6% 10% 2% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 42% 46% 37% 31% 5% 7% 15% 14% 1% 2% 
Mediu  53% 41% 36% 43% 2% 4% 7% 11% 2% 1% 
Ridicat 54% 38% 35% 47% 3% 6% 7% 9% 1%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Gândindu-vă la 
Uniunea Europeană şi Uniunea Vamală, considerați că 
sunteți suficient de bine informat despre acestea?

Foarte bine informat

Mai curând informat

Mai curând neinformat

Deloc nu sunt informat

NŞ/NR

 Foarte bine 
informat 

Mai curând 
informat  

Mai curând 
neinformat 

Deloc 
informat NŞ/NR 

TOTAL UE UV UE UV UE UV UE UV UE UV 
11% 12% 44% 45% 31% 28% 10% 8% 4% 7% 

Sex Masculin 14% 17% 43% 48% 30% 23% 9% 6% 4% 6% 
Feminin 8% 9% 44% 42% 33% 32% 11% 9% 4% 8% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 14% 17% 48% 47% 29% 26% 7% 7% 2% 3% 
Rural 8% 9% 41% 43% 33% 30% 12% 8% 6% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 14% 48% 40% 26% 30% 8% 10% 1% 6% 
30 - 44 ani 11% 13% 46% 51% 29% 24% 9% 5% 5% 7% 
45 - 59 ani 7% 11% 47% 49% 34% 28% 9% 6% 3% 6% 
60 + ani  9% 11% 34% 38% 37% 31% 14% 10% 6% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 11% 12% 46% 45% 29% 27% 10% 7% 4% 9% 
Rus 11% 12% 37% 50% 38% 27% 9% 8% 5% 3% 
Ucrainean 7% 20% 39% 40% 39% 24% 14% 16% 1% 0% 
Alta 5% 4% 28% 46% 56% 45% 11% 3% 0% 2% 

Educaţie 
Nivel scăzut 8% 7% 33% 43% 33% 28% 15% 10% 11% 12% 
Nivel mediu 8% 11% 44% 44% 35% 30% 11% 8% 2% 7% 
Nivel înalt 22% 20% 52% 48% 20% 24% 4% 5% 2% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 7% 9% 40% 42% 37% 32% 12% 9% 4% 8% 
Mediu  13% 15% 52% 51% 23% 23% 9% 6% 3% 5% 
Ridicat 29% 22% 41% 45% 23% 26% 6% 6% 1% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă totuși ar 
trebui de ales în cadrul unui referendum între aderarea
Republicii Moldova la Uniunea Europeană sau Uniunea 
Vamală (Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. pentru ce ați opta?

Eşantion: 187 respondenţi ce au votat 
pentru ambele opţiuni, nu au răspuns 
sau nu s-au decis 

Pentru 
Uniunea 

Europeană 

Pentru 
Uniunea 
Vamală 

Nu aş 
participa 

Nu m-
am 

decis 
NR 

TOTAL 29% 22% 7% 33% 9% 

Sex Masculin 31% 22% 5% 29% 13% 
Feminin 27% 22% 9% 37% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 35% 23% 2% 29% 11% 
Rural 26% 22% 10% 34% 8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      51% 4% 8% 37%  
30 - 44 ani 31% 26%  33% 10% 
45 - 59 ani 29% 28% 10% 24% 9% 
60 + ani  15% 23% 11% 40% 11% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 29% 22% 7% 34% 8% 
Rus 26% 38%  23% 13% 
Ucrainean  31% 39%  30% 
Alta 54%   46%  

Educaţie 
Nivel scăzut 14% 18% 10% 43% 15% 
Nivel mediu 30% 27% 5% 32% 6% 
Nivel înalt 45% 13% 10% 22% 10% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 31% 23% 8% 32% 6% 
Mediu  17% 26% 10% 35% 12% 
Ridicat 51% 16%  25% 8% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care credeţi că 
ar fi cea mai bună soluţie pentru asigurarea securităţii ţării 
noastre?

 Neutralitate Aderarea 
la NATO 

Aderarea 
la OTSC Altceva NŞ/NR 

TOTAL 52% 14% 12% 2% 20% 

Sex 
Masculin 53% 18% 12% 1% 16% 
Feminin 51% 12% 12% 2% 23% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 51% 17% 13% 2% 17% 
Rural 54% 12% 11% 2% 21% 

Vârstă 

18 - 29 ani      47% 25% 12% 2% 14% 
30 - 44 ani 56% 10% 11% 3% 20% 
45 - 59 ani 53% 12% 12% 2% 21% 
60 + ani  52% 12% 12% 1% 23% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 48% 17% 12% 2% 21% 
Rus 73% 3% 12% 1% 11% 
Ucrainean 54% 4% 16% 2% 24% 
Alta 79% 2% 11%  8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 48% 9% 11% 3% 29% 
Nivel mediu 54% 13% 12% 2% 19% 
Nivel înalt 52% 21% 13% 1% 13% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 52% 12% 12% 1% 23% 
Mediu  53% 18% 13% 2% 14% 
Ridicat 54% 24% 15% 1% 6% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare 
ar avea loc un referendum cu privire la aderarea Republicii 
Moldova la NATO, Dvs. aţi vota pentru sau contra?

 Aş vota 
pentru 

Aş vota 
contra  

Nu aş 
participa 

Nu ştiu, nu 
m-am decis NR 

TOTAL 19% 49% 7% 17% 8% 

Sex 
Masculin 23% 49% 7% 14% 7% 
Feminin 16% 49% 7% 19% 9% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 21% 54% 7% 14% 4% 
Rural 19% 44% 7% 19% 11% 

Vârstă 

18 - 29 ani      33% 41% 6% 17% 3% 
30 - 44 ani 13% 58% 5% 15% 9% 
45 - 59 ani 17% 46% 9% 17% 11% 
60 + ani  15% 50% 7% 18% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 42% 8% 18% 9% 
Rus 2% 80% 7% 7% 4% 
Ucrainean 3% 69% 3% 15% 10% 
Alta 6% 83% 1% 7% 3% 

Educaţie 
Nivel scăzut 16% 44% 4% 20% 16% 
Nivel mediu 18% 49% 9% 17% 7% 
Nivel înalt 26% 52% 5% 12% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 17% 50% 7% 18% 8% 
Mediu  24% 51% 8% 12% 5% 
Ridicat 32% 58% 4% 4% 2% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere 
aveţi în următoarele personalităţi politice?

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” 

Vladimir 
Putin 

Trăian 
Băsescu 

Barack 
Obama 

Angela 
Merkel 

François  
Hollande 

David 
Cameron 

TOTAL 62% 35% 35% 44% 18% 15% 

Sex 
Masculin 61% 35% 35% 46% 19% 17% 
Feminin 63% 36% 35% 43% 17% 13% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 66% 38% 37% 51% 22% 18% 
Rural 60% 33% 33% 39% 15% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      61% 49% 52% 53% 26% 23% 
30 - 44 ani 66% 31% 26% 41% 18% 16% 
45 - 59 ani 62% 33% 33% 46% 16% 11% 
60 + ani  61% 30% 29% 37% 14% 11% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 57% 41% 40% 47% 20% 17% 
Rus 83% 20% 17% 31% 14% 9% 
Ucrainean 89% 9% 9% 17% 8% 4% 
Alta 84% 7% 14% 46% 9% 9% 

Educaţie 
Nivel scăzut 63% 26% 30% 31% 13% 8% 
Nivel mediu 66% 34% 32% 43% 15% 12% 
Nivel înalt 54% 48% 46% 59% 28% 28% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 64% 33% 33% 42% 14% 11% 
Mediu  57% 43% 41% 53% 29% 22% 
Ridicat 59% 45% 46% 56% 27% 27% 

 

Nu am 
auzit de el

Nu prea am 
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Deloc nu am 
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reprezintă 
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-18%

-27%

-21%

-16%

-13%

-12%

-16%

-30%

-27%

-19%

-19%

-17%

-1%

-4%

-8%

-15%

-42%

-48%

37%

31%

29%

33%

15%

13%

25%

4%

6%

11%

3%

2%

-90% -70% -50% -30% -10% 10% 30% 50% 70%

Vladimir Putin 

Trăian Băsescu 

Barack Obama

Angela Merkel 

François  Hollande

David Cameron

64



BOP – aprilie 2014

© CIVIS

Impactul regimului de 
călătorie fără vize în 

UE 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des călătoriți 
dvs. în țările UE?

 lunar sau 
mai des 

o dată la 
2-3 luni 

o dată în 
jumătate de an 

o dată în 
an 

mai rar decât 
o dată în an 

niciodată în 
ultimii 5 ani   

TOTAL 1% 2% 2% 4% 8% 83% 

Sex 
Masculin 1% 3% 3% 5% 8% 80% 
Feminin 0% 1% 2% 4% 8% 85% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 1% 2% 4% 9% 12% 72% 
Rural  1% 1% 1% 5% 92% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1% 4% 4% 8% 15% 68% 
30 - 44 ani 1% 2% 4% 5% 8% 80% 
45 - 59 ani 0% 2% 2% 3% 6% 87% 
60 + ani  0% 0% 1% 1% 2% 96% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 2% 3% 4% 8% 82% 
Rus   1% 7% 3% 89% 
Ucrainean   2% 3% 5% 90% 
Alta  2% 5% 1% 15% 77% 

Educaţie 
Nivel scăzut    1% 3% 96% 
Nivel mediu 1% 1% 2% 3% 5% 88% 
Nivel înalt 1% 4% 6% 10% 19% 60% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 0% 1% 2% 2% 5% 90% 
Mediu  1% 3% 4% 7% 13% 72% 
Ridicat  4% 7% 14% 18% 57% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce țări ale UE ați 
călătorit în ultimii 5 ani?

Eşantion: 190 respondenţi ce au 
călătorit în ultimii 5 ani în ţările 
UE B
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TOTAL 25% 10% 12% 7% 51% 6% 58% 11% 34% 

Sex 
Masculin 25% 11% 13% 9% 58% 8% 60% 13% 35% 
Feminin 25% 10% 10% 5% 43% 4% 55% 7% 34% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 30% 10% 12% 7% 50% 7% 61% 10% 38% 
Rural 10% 11% 11% 8% 54% 5% 48% 11% 26% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 14% 13% 11% 63% 5% 59% 8% 37% 
30 - 44 ani 46% 4% 10% 6% 47% 4% 55% 17% 33% 
45 - 59 ani 9% 13% 13% 3% 33% 11% 61% 2% 23% 
60 + ani  34% 6% 5% 0% 49% 6% 50% 17% 53% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 22% 12% 10% 7% 56% 7% 58% 9% 32% 
Rus 49%    10%  48% 15% 37% 
Ucrainean 18% 20% 38% 20% 12%  74% 20% 82% 
Alta 48%  22% 9% 38%  57% 14% 28% 

Educaţie 
Nivel scăzut 26%  7%  67%  28% 10% 12% 
Nivel mediu 18% 10% 11% 3% 52% 10% 56% 7% 32% 
Nivel înalt 30% 11% 12% 11% 48% 4% 61% 13% 38% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 12% 15% 14% 2% 55% 5% 53% 10% 17% 
Mediu  34% 5% 6% 7% 48% 11% 50% 4% 34% 
Ridicat 33% 13% 14% 11% 40%  75% 17% 57% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu ce scop ați 
călătorit în țările UE în ultimii 5 ani?

Eşantion: 190 respondenţi ce au 
călătorit în ultimii 5 ani în ţările UE 

Turism/ 
odihnă 

Călătorii de 
afaceri / serviciu 

Vizitarea 
rudelor Muncă Altceva 

TOTAL 52% 13% 39% 31% 7% 

Sex 
Masculin 54% 16% 34% 35% 10% 
Feminin 50% 9% 44% 27% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 58% 14% 34% 28% 6% 
Rural 35% 9% 52% 40% 13% 

Vârstă 

18 - 29 ani      60% 8% 39% 29% 7% 
30 - 44 ani 54% 14% 36% 37% 8% 
45 - 59 ani 42% 25% 29% 36% 11% 
60 + ani  28% 0% 77% 6%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 54% 11% 39% 32% 8% 
Rus 49% 13% 50% 11%  
Ucrainean 54% 38% 26% 20%  
Alta 30% 22% 33% 31% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 26% 0% 52% 46%  
Nivel mediu 44% 12% 42% 33% 4% 
Nivel înalt 60% 15% 35% 27% 11% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 37% 9% 42% 37% 11% 
Mediu  53% 9% 38% 29% 5% 
Ridicat 69% 23% 41% 17% 8% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Din vara acestui an 
cetățenii RM vor putea călători fără vize în UE. În aceste 
condiții ați călători mai des în UE?

 Sigur, da Probabil, da Probabil, nu Sigur, nu NŞ/NR 

TOTAL 14% 26% 11% 42% 7% 

Sex 
Masculin 16% 27% 10% 41% 6% 
Feminin 12% 26% 12% 41% 9% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 20% 31% 11% 33% 5% 
Rural 10% 23% 12% 46% 9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      32% 44% 7% 12% 5% 
30 - 44 ani 14% 29% 13% 35% 9% 
45 - 59 ani 8% 22% 13% 49% 8% 
60 + ani  4% 11% 11% 67% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15% 28% 12% 37% 8% 
Rus 3% 24% 10% 60% 3% 
Ucrainean 4% 10% 9% 74% 3% 
Alta 13% 19% 3% 59% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 7% 15% 11% 54% 13% 
Nivel mediu 12% 27% 10% 45% 6% 
Nivel înalt 23% 35% 15% 22% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 11% 22% 12% 47% 8% 
Mediu  18% 32% 14% 33% 3% 
Ridicat 29% 42% 7% 19% 3% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu ce scop ați 
călători în țările UE?

Eşantion: 449 respondenţi ce au 
menţionat că sigur sau probabil 
vor călători în ţările UE 

Turism/ 
odihnă 

Călătorii de 
afaceri / serviciu 

Vizitarea 
rudelor Muncă Altceva NR   

TOTAL 61% 11% 42% 41% 2% 2% 

Sex 
Masculin 61% 12% 37% 41% 2% 3% 
Feminin 61% 11% 47% 41% 2% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 72% 13% 42% 39% 1% 3% 
Rural 48% 9% 41% 44% 3% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      74% 12% 34% 49% 1% 2% 
30 - 44 ani 61% 14% 41% 46% 3% 2% 
45 - 59 ani 44% 8% 51% 32% 3% 2% 
60 + ani  40% 8% 64% 11% 2% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 62% 12% 43% 43% 2% 2% 
Rus 60%  35% 36% 5%  
Ucrainean 63%  35% 26%  15% 
Alta 53% 5% 32% 21%  4% 

Educaţie 
Nivel scăzut 42% 8% 34% 45% 7% 6% 
Nivel mediu 59% 9% 45% 44% 1% 2% 
Nivel înalt 72% 16% 39% 35% 2% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 49% 9% 45% 45% 3% 2% 
Mediu  73% 10% 38% 45% 2% 1% 
Ridicat 78% 19% 42% 25%  5% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de probabil este 
că veți pleca la muncă în UE în următoarele 6 luni?

 Deloc 
probabil 

Puțin 
probabil 

Nici probabil, 
nici 

improbabil 
Destul de 
probabil 

Foarte 
probabil NȘ/NR 

TOTAL 60% 19% 5% 7% 3% 6% 

Sex 
Masculin 56% 21% 6% 8% 4% 5% 
Feminin 64% 18% 5% 6% 2% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 54% 22% 6% 9% 4% 5% 
Rural 65% 18% 5% 5% 2% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      39% 26% 11% 12% 6% 6% 
30 - 44 ani 52% 23% 6% 9% 1% 9% 
45 - 59 ani 65% 19% 3% 3% 3% 7% 
60 + ani  82% 8% 1% 4% 1% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 57% 20% 6% 7% 3% 7% 
Rus 75% 16%  4%  5% 
Ucrainean 72% 12% 3% 6% 2% 5% 
Alta 75% 18% 4% 2%  1% 

Educaţie 
Nivel scăzut 69% 11% 4% 6% 2% 8% 
Nivel mediu 63% 18% 5% 6% 3% 5% 
Nivel înalt 45% 30% 7% 10% 4% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 65% 16% 5% 5% 3% 6% 
Mediu  54% 24% 5% 9% 2% 6% 
Ridicat 53% 25% 6% 10% 4% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dar în următoarele 12 
luni?

Eşantion: 1008 respondenţi nu 
sunt siguri că vor pleca la muncă 
în UE în următoarele 6 luni 

Deloc 
probabil 

Puțin 
probabil 

Nici probabil, 
nici 

improbabil 
Destul de 
probabil 

Foarte 
probabil NȘ/NR 

TOTAL 67% 17% 6% 3% 1% 6% 

Sex 
Masculin 63% 19% 7% 4% 1% 6% 
Feminin 69% 16% 5% 3% 1% 6% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 59% 21% 7% 6% 0% 7% 
Rural 72% 15% 5% 2% 1% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      47% 26% 12% 8% 1% 6% 
30 - 44 ani 58% 21% 7% 3% 0% 11% 
45 - 59 ani 70% 16% 4% 3% 1% 6% 
60 + ani  87% 7% 2% 0% 0% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 64% 19% 7% 3% 1% 6% 
Rus 81% 12%  2%  5% 
Ucrainean 80% 7% 6%   7% 
Alta 72% 9% 2% 11%  6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 75% 9% 4% 3%  9% 
Nivel mediu 70% 15% 6% 3% 1% 5% 
Nivel înalt 51% 29% 9% 5% 1% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 72% 14% 5% 3% 1% 5% 
Mediu  60% 24% 6% 5%  5% 
Ridicat 62% 20% 9% 5%  4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Anularea regimului de 
vize va facilita călătoriile dvs. peste hotare?
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TOTAL 28% 9% 2% 20% 34% 1% 6% 

Sex 
Masculin 30% 10% 3% 17% 33% 1% 6% 
Feminin 26% 7% 2% 23% 34% 0% 8% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 36% 13% 2% 20% 22% 1% 6% 
Rural 23% 5% 2% 21% 43% 0% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      52% 14% 2% 15% 13% 1% 3% 
30 - 44 ani 31% 9% 3% 22% 26% 0% 9% 
45 - 59 ani 20% 6% 3% 26% 39%  6% 
60 + ani  12% 5% 1% 18% 56% 1% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 31% 10% 2% 18% 33% 0% 6% 
Rus 18% 4% 2% 26% 39% 1% 10% 
Ucrainean 11% 2% 2% 31% 41% 2% 11% 
Alta 15% 4% 8% 34% 38%  1% 

Educaţie 
Nivel scăzut 16% 3% 1% 20% 50% 1% 9% 
Nivel mediu 29% 7% 2% 19% 37% 0% 6% 
Nivel înalt 38% 17% 4% 23% 13% 1% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 23% 5% 3% 21% 41% 1% 6% 
Mediu  39% 12% 1% 21% 24% 1% 2% 
Ridicat 38% 24% 2% 15% 14%  7% 
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suficiente pentru călătorii

Nu voi călători peste hotare și nu voi avea 
nevoie

Altceva
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Veți perfecta 
pașaportul biometric pentru a putea călători peste hotare fără 
viză?
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TOTAL 6% 4% 8% 9% 9% 24% 34% 0% 6% 

Sex 
Masculin 7% 5% 8% 10% 10% 20% 34% 0% 6% 
Feminin 5% 4% 8% 8% 7% 28% 34% 0% 6% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 9% 5% 7% 13% 13% 25% 22% 0% 6% 
Rural 4% 4% 9% 5% 5% 24% 43% 1% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      13% 7% 12% 17% 14% 21% 13% 1% 2% 
30 - 44 ani 6% 5% 11% 10% 9% 26% 26% 0% 7% 
45 - 59 ani 2% 4% 6% 7% 6% 28% 39% 1% 7% 
60 + ani  3% 2% 4% 2% 5% 22% 56% 0% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 7% 4% 9% 9% 10% 22% 33% 0% 6% 
Rus 4% 3% 5% 8% 4% 29% 39% 1% 7% 
Ucrainean 2%  5% 8% 2% 37% 41%  5% 
Alta  9% 2% 6% 4% 38% 37%  4% 

Educaţie 
Nivel scăzut 1% 3% 7% 3% 3% 24% 50% 1% 8% 
Nivel mediu 6% 5% 8% 8% 7% 22% 37% 0% 7% 
Nivel înalt 8% 4% 9% 15% 17% 30% 13% 1% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 5% 4% 8% 6% 5% 25% 41% 0% 6% 
Mediu  7% 4% 11% 14% 12% 25% 24%  3% 
Ridicat 9% 8% 6% 14% 24% 19% 14% 1% 5% 
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Nu voi călători peste hotare și nu voi avea 
nevoie

Altceva

NŞ/NR

74



BOP – aprilie 2014

© CIVIS

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de important este 
pentru dvs. personal anularea regimului de vize cu UE?

 Foarte 
important Important Puțin 

important 
Deloc 

important 

TOTAL 19% 31% 33% 17% 

Sex 
Masculin 21% 30% 32% 17% 
Feminin 17% 33% 33% 17% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 25% 29% 30% 16% 
Rural 15% 33% 34% 18% 

Vârstă 

18 - 29 ani      34% 35% 28% 3% 
30 - 44 ani 20% 34% 33% 13% 
45 - 59 ani 11% 33% 35% 21% 
60 + ani  13% 24% 34% 29% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 34% 32% 13% 
Rus 9% 24% 39% 28% 
Ucrainean 6% 16% 35% 43% 
Alta 12% 26% 35% 27% 

Educaţie 
Nivel scăzut 9% 23% 38% 30% 
Nivel mediu 20% 31% 33% 16% 
Nivel înalt 25% 38% 26% 11% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 17% 30% 36% 17% 
Mediu  24% 38% 24% 14% 
Ridicat 31% 26% 29% 14% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum credeți, 
anularea regimului de vize cu UE este meritul conducerii RM 
sau mai degrabă se datorează conjuncturii / situației politice 
externe?

 Meritul 
conducerii 

Se datorează 
conjuncturii externe Altceva NȘ/NR 

TOTAL 35% 49% 1% 15% 

Sex 
Masculin 33% 51% 1% 15% 
Feminin 38% 45% 1% 16% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 40% 47% 1% 12% 
Rural 32% 49% 1% 18% 

Vârstă 

18 - 29 ani      39% 49% 0% 12% 
30 - 44 ani 37% 48% 2% 13% 
45 - 59 ani 35% 51% 1% 13% 
60 + ani  31% 45% 1% 23% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 37% 47% 1% 15% 
Rus 34% 46%  20% 
Ucrainean 20% 51%  29% 
Alta 32% 61%  7% 

Educaţie 
Nivel scăzut 30% 41% 1% 28% 
Nivel mediu 35% 50% 1% 14% 
Nivel înalt 41% 50% 1% 8% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 33% 48% 1% 18% 
Mediu  39% 51% 1% 9% 
Ridicat 42% 50% 1% 7% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură sunteţi 
informat despre ce înseamnă Acordul de Asociere dintre UE 
şi RM?

 
Cunosc foarte 

mult / sunt 
foarte informat 

Cunosc destul de 
mult / sunt destul 

de informat 

Cunosc destul 
de puţin / sunt 
puţin informat 

Deloc nu 
cunosc / deloc 

nu sunt 
informat 

NȘ/NR 

TOTAL 6% 30% 45% 17% 2% 

Sex 
Masculin 7% 33% 42% 16% 2% 
Feminin 4% 28% 47% 18% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 7% 36% 43% 12% 2% 
Rural 5% 26% 45% 21% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9% 33% 46% 11% 1% 
30 - 44 ani 5% 32% 49% 13% 1% 
45 - 59 ani 5% 31% 45% 17% 2% 
60 + ani  4% 24% 39% 28% 5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 6% 32% 42% 18% 2% 
Rus 4% 27% 54% 13% 2% 
Ucrainean 5% 21% 44% 23% 7% 
Alta 4% 15% 67% 14%  

Educaţie 
Nivel scăzut 2% 18% 43% 33% 4% 
Nivel mediu 5% 30% 46% 17% 2% 
Nivel înalt 11% 41% 40% 7% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 4% 24% 49% 20% 3% 
Mediu  8% 35% 41% 14% 2% 
Ridicat 12% 42% 38% 8%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În vara acestui an se 
preconizează semnarea Acordului de Asociere cu UE. În opinia dvs., 
cât de important este pentru Moldova semnarea acestui Acord?

 Foarte 
important Important Puțin 

important 
Deloc 

important NȘ/NR 

TOTAL 19% 42% 22% 11% 6% 

Sex 
Masculin 21% 42% 21% 13% 3% 
Feminin 17% 42% 23% 10% 8% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 25% 38% 21% 10% 6% 
Rural 14% 45% 23% 12% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      34% 42% 16% 5% 3% 
30 - 44 ani 15% 43% 22% 14% 6% 
45 - 59 ani 14% 47% 24% 10% 5% 
60 + ani  15% 35% 25% 16% 9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 22% 44% 20% 9% 5% 
Rus 5% 34% 33% 20% 8% 
Ucrainean 7% 22% 30% 23% 18% 
Alta 8% 39% 26% 21% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 10% 40% 22% 18% 10% 
Nivel mediu 17% 43% 25% 10% 5% 
Nivel înalt 33% 41% 14% 9% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 43% 24% 11% 7% 
Mediu  29% 40% 16% 10% 5% 
Ridicat 28% 40% 24% 6% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Unii spun că asocierea 
cu Uniunea Europeană va contribui la îmbunătățirea condițiilor de 
trai ale populației din Republica Moldova, alții cred că asocierea cu 
Uniunea Europeană va  înrăutăți și mai mult condițiile de trai ale 
populației din Republica Moldova. Dvs. ce părere aveți?

 
Asocierea cu UE va 

contribui la îmbunătățirea 
condițiilor de trai ale 

populației din RM 

Asocierea cu UE va  
duce la înrăutățirea 

condițiilor de trai ale 
populației din RM 

Nimic nu se 
va schimba NȘ/NR 

TOTAL 41% 29% 19% 11% 

Sex 
Masculin 40% 30% 20% 10% 
Feminin 43% 27% 17% 13% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 47% 28% 15% 10% 
Rural 37% 30% 21% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      56% 23% 13% 8% 
30 - 44 ani 35% 30% 24% 11% 
45 - 59 ani 36% 34% 17% 13% 
60 + ani  39% 27% 21% 13% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 45% 24% 20% 11% 
Rus 28% 47% 12% 13% 
Ucrainean 18% 50% 11% 21% 
Alta 27% 50% 15% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 30% 33% 21% 16% 
Nivel mediu 40% 30% 19% 11% 
Nivel înalt 55% 21% 15% 9% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 39% 28% 22% 11% 
Mediu  46% 30% 13% 11% 
Ridicat 51% 28% 12% 9% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce părere aveți Dvs. 
despre următoarele afirmații?
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pieței de desfacere a țărilor CSI

Asocierea RM cu UE va duce la  divizarea 
țării și la pierderea de către Moldova a 

regiunii transnistrene

Asocierea RM cu UE va duce la importarea 
mai multor produse de peste hotare și  
distrugerea producătorului autohton

Asocierea RM cu UE  va duce la  pierderea 
neutralității țării și la  aderarea la NATO

Asocierea RM cu UE  va permite  
oamenilor din RM să plece mai ușor la 

muncă peste hotare

Asocierea RM cu UE va  duce la unirea RM 
cu România

Businessul moldovenesc nu are loc pe 
piața UE

Acordul de Asociere impune cheltuieli pe 
care RM nu și le poate permite

Asocierea RM cu UE va duce la 
introducerea vizelor de către țările CSI

Asocierea RM cu UE va duce la convertirea 
la religia catolică

Nu sunt de acord NŞ/NR De acord
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce părere aveți Dvs. 
despre următoarele afirmații?

*Sunt afişate doar răspunsurile 
unde respondentul este de acord 
cu afirmaţia 

As
oc

ier
ea

 R
M

 cu
 U

E 
 

va
 p

er
m

ite
  

oa
m

en
ilo

r d
in

 R
M

 să
 

pl
ec

e m
ai

 u
șo

r l
a 

m
un

că
 p

es
te

 h
ot

ar
e 

As
oc

ier
ea

 R
M

 cu
 U

E 
va

  d
uc

e l
a 

un
ire

a 
RM

 cu
 R

om
ân

ia
 

Bu
sin

es
su

l 
m

ol
do

ve
ne

sc
 n

u 
ar

e 
lo

c p
e p

ia
ța

 U
E 

Ac
or

du
l d

e A
so

cie
re

 
im

pu
ne

 ch
elt

ui
eli

 p
e 

ca
re

 R
M

 n
u 

și 
le 

po
at

e p
er

m
ite

 

As
oc

ier
ea

 R
M

 cu
 U

E 
va

 d
uc

e l
a 

in
tr

od
uc

er
ea

 vi
ze

lo
r 

de
 că

tr
e ț

ăr
ile

 C
SI

 

As
oc

ier
ea

 R
M

 cu
 U

E 
va

 d
uc

e l
a 

co
nv

er
tir

ea
 la

 re
lig

ia
 

ca
to

lic
ă 

TOTAL 56% 35% 37% 47% 50% 11% 

Sex 
Masculin 57% 37% 39% 48% 53% 12% 
Feminin 56% 33% 35% 46% 48% 10% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 63% 37% 39% 51% 57% 10% 
Rural 51% 33% 36% 44% 45% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      69% 39% 37% 42% 59% 8% 
30 - 44 ani 59% 35% 37% 52% 51% 12% 
45 - 59 ani 49% 34% 43% 50% 50% 13% 
60 + ani  50% 32% 31% 41% 41% 9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 59% 32% 35% 43% 48% 9% 
Rus 43% 32% 37% 54% 40% 8% 
Ucrainean 48% 51% 50% 61% 63% 14% 
Alta 46% 54% 51% 71% 78% 31% 

Educaţie 
Nivel scăzut 50% 38% 41% 48% 44% 10% 
Nivel mediu 54% 34% 37% 47% 51% 13% 
Nivel înalt 66% 34% 34% 45% 53% 6% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 53% 32% 38% 46% 48% 11% 
Mediu  64% 36% 39% 48% 58% 12% 
Ridicat 61% 44% 34% 51% 54% 11% 
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TOTAL 52% 53% 48% 49% 37% 

Sex 
Masculin 53% 56% 52% 48% 41% 
Feminin 51% 51% 44% 50% 33% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 55% 58% 50% 51% 43% 
Rural 50% 50% 46% 48% 32% 

Vârstă 

18 - 29 ani      53% 51% 48% 48% 42% 
30 - 44 ani 53% 59% 52% 53% 35% 
45 - 59 ani 57% 53% 45% 54% 37% 
60 + ani  46% 49% 46% 40% 34% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 49% 49% 46% 45% 35% 
Rus 55% 63% 47% 59% 40% 
Ucrainean 66% 68% 62% 68% 37% 
Alta 86% 83% 59% 76% 61% 

Educaţie 
Nivel scăzut 58% 58% 50% 53% 33% 
Nivel mediu 53% 54% 47% 49% 36% 
Nivel înalt 45% 47% 46% 46% 44% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 54% 55% 46% 50% 33% 
Mediu  48% 51% 47% 47% 45% 
Ridicat 53% 49% 48% 46% 48% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În opinia dvs., regimul 
fără vize pentru cetățenii RM vă oferă dreptul la muncă în țările UE?

 Da Nu NŞ/NR 

TOTAL 34% 54% 12% 

Sex 
Masculin 32% 57% 11% 
Feminin 36% 52% 12% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 38% 53% 9% 
Rural 31% 55% 14% 

Vârstă 

18 - 29 ani      44% 49% 7% 
30 - 44 ani 35% 55% 10% 
45 - 59 ani 29% 57% 14% 
60 + ani  28% 56% 16% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 36% 52% 12% 
Rus 17% 72% 11% 
Ucrainean 27% 52% 21% 
Alta 25% 71% 4% 

Educaţie 
Nivel scăzut 28% 51% 21% 
Nivel mediu 35% 54% 11% 
Nivel înalt 35% 57% 8% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 33% 54% 13% 
Mediu  37% 57% 6% 
Ridicat 31% 58% 11% 

 

Da
34%

Nu
54%

NŞ/NR
12%
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Securitatea ţării 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În perioada noiembrie 
2013 – februarie 2014 în piața independenței (Maidan Nezalejnosti) 
din Kiev au avut loc proteste în masă. În ce măsură susțineți acele 
proteste din Ucraina?

 
În foarte 

mare 
măsură 

Într-o 
oarecare 
măsură 

În mică 
măsură Deloc Sunt 

indiferent 

Nu am auzit 
de aceste 
proteste 

TOTAL 10% 27% 18% 36% 6% 3% 

Sex 
Masculin 13% 26% 16% 38% 6% 1% 
Feminin 8% 26% 20% 34% 7% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 12% 25% 16% 40% 5% 2% 
Rural 9% 28% 20% 33% 7% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      15% 27% 21% 28% 6% 3% 
30 - 44 ani 8% 31% 14% 38% 7% 2% 
45 - 59 ani 10% 27% 19% 37% 5% 2% 
60 + ani  9% 21% 19% 38% 8% 5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 12% 30% 18% 30% 7% 3% 
Rus 5% 19% 24% 49% 3%  
Ucrainean 7% 8% 22% 55% 6% 2% 
Alta 5% 6% 10% 76% 3%  

Educaţie 
Nivel scăzut 7% 21% 19% 36% 11% 6% 
Nivel mediu 10% 28% 18% 37% 5% 2% 
Nivel înalt 14% 27% 17% 36% 5% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 9% 26% 20% 35% 6% 4% 
Mediu  10% 25% 17% 40% 7% 1% 
Ridicat 18% 30% 16% 30% 5% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum credeți,  aceste 
proteste au avut PREPONDERENT un caracter …? (răspuns 
multiplu)

Eşantion: 1086 respondenţi ce 
au auzit de aceste proteste Social Anti-

rusesc 
Pro-

european 

Nemulțumire față de 
politica autorităților 

centrale 

Lovitură 
de stat Altceva NȘ/ 

NR 

TOTAL 25% 32% 43% 31% 33% 1% 12% 

Sex 
Masculin 26% 36% 45% 30% 33% 0% 9% 
Feminin 23% 29% 41% 33% 33% 1% 13% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 22% 32% 42% 32% 35% 1% 11% 
Rural 27% 33% 43% 31% 31% 1% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      23% 39% 47% 34% 32%  8% 
30 - 44 ani 26% 33% 42% 28% 34% 1% 10% 
45 - 59 ani 24% 33% 43% 34% 34% 1% 11% 
60 + ani  26% 25% 39% 28% 31% 1% 17% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 24% 33% 46% 33% 30% 1% 11% 
Rus 27% 31% 23% 28% 39%  15% 
Ucrainean 20% 30% 22% 26% 50%  19% 
Alta 31% 25% 42% 17% 48% 2% 10% 

Educaţie 
Nivel scăzut 19% 35% 36% 24% 31% 2% 21% 
Nivel mediu 26% 31% 42% 31% 35% 1% 11% 
Nivel înalt 26% 34% 49% 40% 29% 1% 6% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 26% 32% 43% 29% 31% 1% 12% 
Mediu  22% 31% 46% 35% 33% 1% 9% 
Ridicat 27% 31% 49% 37% 31% 1% 6% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În viziunea Dvs., este 
justificată intervenția militară a Rusiei în Crimeea?

 Da Nu Nu a fost nici o 
intervenție militară NŞ/NR 

TOTAL 26% 39% 15% 20% 

Sex 
Masculin 31% 40% 13% 17% 
Feminin 22% 39% 16% 23% 

Mediu de rezidenţă 
Urban 29% 36% 19% 16% 
Rural 24% 42% 11% 23% 

Vârstă 

18 - 29 ani      31% 38% 12% 19% 
30 - 44 ani 31% 40% 11% 18% 
45 - 59 ani 20% 42% 19% 19% 
60 + ani  24% 37% 16% 23% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 44% 11% 22% 
Rus 33% 21% 37% 9% 
Ucrainean 35% 17% 28% 20% 
Alta 46% 18% 28% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 27% 27% 13% 33% 
Nivel mediu 28% 41% 13% 18% 
Nivel înalt 21% 47% 20% 12% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 26% 38% 14% 22% 
Mediu  26% 46% 16% 12% 
Ridicat 25% 44% 18% 13% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum credeți, decizia  de 
includere a Crimeii în componența Federației Ruse a fost o voință 
liber exprimată a populației?

 Da Nu NŞ/NR 

TOTAL 50% 34% 16% 

Sex 
Masculin 52% 34% 14% 
Feminin 47% 35% 18% 

Mediu de rezidenţă 
Urban 61% 29% 10% 
Rural 42% 38% 20% 

Vârstă 

18 - 29 ani      47% 36% 17% 
30 - 44 ani 56% 30% 14% 
45 - 59 ani 51% 34% 15% 
60 + ani  44% 38% 18% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 42% 40% 18% 
Rus 74% 21% 5% 
Ucrainean 74% 8% 18% 
Alta 97% 3%  

Educaţie 
Nivel scăzut 47% 27% 26% 
Nivel mediu 50% 37% 13% 
Nivel înalt 52% 34% 14% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 46% 36% 18% 
Mediu  56% 34% 10% 
Ridicat 57% 33% 10% 

 

Da
50%

Nu
34%

NŞ/NR
16%
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dvs. personal susțineți 
decizia de includere a Crimeii în componența Federației Ruse?

 Da Nu NŞ/NR 

TOTAL 40% 43% 17% 

Sex 
Masculin 42% 43% 15% 
Feminin 38% 44% 18% 

Mediu de rezidenţă 
Urban 50% 36% 14% 
Rural 32% 49% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      35% 48% 17% 
30 - 44 ani 45% 39% 16% 
45 - 59 ani 42% 43% 15% 
60 + ani  37% 44% 19% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 31% 51% 18% 
Rus 70% 19% 11% 
Ucrainean 72% 17% 11% 
Alta 87% 5% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 37% 33% 30% 
Nivel mediu 41% 45% 14% 
Nivel înalt 39% 48% 13% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 37% 46% 17% 
Mediu  42% 46% 12% 
Ridicat 42% 41% 17% 
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40%

Nu
43%

NŞ/NR
17%
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Unii consideră că  
scenariul de includere a Crimeii în componența Federației Ruse 
va fi repetat  în curând și în  cazul Transnistriei, alții cred că acest 
scenariu nu este posibil pentru Transnistria. Dvs. ce părere aveți?

 

Cu siguranță că scenariul de 
includere a Crimeii în 

componența Federației Ruse va 
fi repetat și în Transnistria 

Cu siguranță  că 
acest scenariu nu 

este  posibil pentru 
Transnistria 

Altceva NȘ/NR 

TOTAL 35% 40% 1% 24% 

Sex 
Masculin 38% 41% 0% 21% 
Feminin 33% 39% 1% 27% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 39% 40% 0% 21% 
Rural 33% 40% 1% 26% 

Vârstă 

18 - 29 ani      45% 36%  19% 
30 - 44 ani 32% 41% 1% 26% 
45 - 59 ani 36% 40% 1% 23% 
60 + ani  30% 41% 1% 28% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 37% 38% 1% 24% 
Rus 23% 52%  25% 
Ucrainean 32% 43% 1% 24% 
Alta 34% 53% 2% 11% 

Educaţie 
Nivel scăzut 33% 30% 0% 37% 
Nivel mediu 38% 41% 1% 20% 
Nivel înalt 32% 44% 1% 23% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 36% 38% 1% 25% 
Mediu  36% 45%  19% 
Ridicat 33% 44% 1% 22% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În cazul în care  
scenariul de alipire a Transnistriei la Rusia va avea loc, Dvs. 
personal ați susține  acest fapt?

 Da Nu NŞ/NR 

TOTAL 18% 69% 13% 

Sex 
Masculin 19% 71% 10% 
Feminin 18% 67% 15% 

Mediu de rezidenţă 
Urban 21% 68% 11% 
Rural 16% 70% 14% 

Vârstă 

18 - 29 ani      21% 68% 11% 
30 - 44 ani 19% 67% 14% 
45 - 59 ani 17% 72% 11% 
60 + ani  17% 67% 16% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15% 72% 13% 
Rus 28% 63% 9% 
Ucrainean 35% 49% 16% 
Alta 38% 52% 10% 

Educaţie 
Nivel scăzut 15% 65% 20% 
Nivel mediu 20% 69% 11% 
Nivel înalt 17% 74% 9% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 18% 68% 14% 
Mediu  16% 74% 10% 
Ridicat 21% 71% 8% 
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18%

Nu
69%

NŞ/NR
13%
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum credeți, cât de 
mare este riscul ca în Ucraina să înceapă un conflict armat cu 
Rusia?

 Foarte mare Mare Mic Deloc nu este risc NŞ/NR 

TOTAL 15% 37% 29% 9% 10% 

Sex 
Masculin 14% 40% 29% 9% 8% 
Feminin 15% 36% 28% 9% 12% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 13% 33% 37% 9% 8% 
Rural 16% 40% 23% 9% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 36% 35% 3% 9% 
30 - 44 ani 15% 36% 29% 12% 8% 
45 - 59 ani 14% 38% 27% 10% 11% 
60 + ani  12% 40% 24% 11% 13% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 16% 39% 27% 8% 10% 
Rus 6% 31% 42% 14% 7% 
Ucrainean 12% 25% 33% 13% 17% 
Alta 3% 29% 35% 14% 19% 

Educaţie 
Nivel scăzut 15% 38% 21% 9% 17% 
Nivel mediu 15% 40% 28% 8% 9% 
Nivel înalt 11% 32% 37% 12% 8% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 39% 25% 9% 12% 
Mediu  13% 33% 36% 11% 7% 
Ridicat 8% 38% 43% 5% 6% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum credeți, cât de 
mare este riscul de extindere a conflictului armat dintre Ucraina 
și Rusia în Moldova?

 Foarte mare Mare Mic Deloc nu este risc NŞ/NR 

TOTAL 11% 32% 36% 10% 11% 

Sex 
Masculin 12% 32% 35% 11% 10% 
Feminin 10% 32% 36% 10% 12% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 8% 29% 42% 11% 10% 
Rural 13% 34% 31% 10% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      11% 34% 41% 6% 8% 
30 - 44 ani 9% 34% 35% 13% 9% 
45 - 59 ani 11% 31% 35% 12% 11% 
60 + ani  13% 29% 32% 11% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 12% 35% 34% 9% 10% 
Rus 3% 15% 48% 14% 20% 
Ucrainean 5% 25% 33% 21% 16% 
Alta 2% 15% 52% 25% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 16% 26% 32% 7% 19% 
Nivel mediu 11% 35% 33% 11% 10% 
Nivel înalt 6% 26% 48% 13% 7% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 11% 34% 32% 11% 12% 
Mediu  9% 27% 46% 10% 8% 
Ridicat 6% 27% 49% 11% 7% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce veți face în cazul 
dacă conflictul armat dintre Ucraina și Rusia se va extinde în 
Moldova?

 
Nu voi 

face 
nimic 

Mă voi 
revolta/ voi 

protesta 

Voi 
părăsi 
ţara 

Voi lupta  
pentru ţară 

Oricum nu cred 
că se va 

întâmpla aşa 
ceva 

Altceva NŞ/ 
NR 

TOTAL 28% 3% 10% 21% 3% 4% 31% 

Sex 
Masculin 25% 4% 10% 31% 4% 3% 26% 
Feminin 32% 3% 10% 14% 3% 5% 34% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 20% 3% 16% 22% 3% 4% 32% 
Rural 35% 4% 6% 21% 4% 4% 29% 

Vârstă 

18 - 29 ani      15% 5% 23% 24% 2% 4% 28% 
30 - 44 ani 26% 1% 7% 23% 4% 6% 33% 
45 - 59 ani 26% 4% 7% 26% 5% 4% 29% 
60 + ani  47% 4% 3% 12% 3% 2% 32% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 30% 4% 11% 23% 3% 4% 27% 
Rus 35% 3% 7% 8% 3% 2% 43% 
Ucrainean 12% 6% 6% 18% 3% 4% 51% 
Alta 17%  6% 22% 8% 5% 43% 

Educaţie 
Nivel scăzut 31% 5% 3% 21% 2% 7% 34% 
Nivel mediu 32% 2% 9% 22% 3% 3% 29% 
Nivel înalt 17% 5% 18% 22% 6% 4% 30% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 33% 4% 6% 20% 4% 5% 30% 
Mediu  23% 4% 16% 20% 5% 3% 30% 
Ridicat 18% 4% 18% 29% 3% 3% 26% 
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Alte aspecte
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care ar trebui să fie 
coșul minim de consum/suma minimă necesară familiei dvs., 
în medie pe lună, pentru a putea acoperi cheltuielile legate 
de hrană, servicii comunale, servicii medicale, educație etc.? 
(suma a fost indicată pe cap de gospodărie)

Eşantion: 1098 respondenţi ce 
au menţionat suma necesară şi 
numarul de membri în 
gospodărie 

Până la 1000 
lei 

1001 - 2000 
lei 

2001 - 3000 
lei 

3001 – 5000 
lei 

Mai 
mult de 
5000 lei 

Media 

TOTAL 16% 35% 22% 22% 5% 2603 lei 

Sex 
Masculin 16% 34% 21% 23% 6% 2768 
Feminin 17% 36% 23% 21% 3% 2466 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 8% 27% 26% 30% 9% 3245 
Rural 22% 41% 20% 15% 2% 2117 

Vârstă 

18 - 29 ani      18% 29% 20% 26% 7% 2758 
30 - 44 ani 19% 37% 21% 18% 5% 2465 
45 - 59 ani 12% 38% 21% 26% 3% 2632 
60 + ani  16% 35% 28% 17% 4% 2558 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 35% 22% 22% 4% 2540 
Rus 9% 30% 25% 30% 6% 3140 
Ucrainean 19% 31% 24% 20% 6% 2643 
Alta 10% 43% 19% 19% 9% 2839 

Educaţie 
Nivel scăzut 20% 47% 21% 10% 2% 2048 
Nivel mediu 19% 35% 21% 21% 4% 2496 
Nivel înalt 7% 24% 26% 35% 8% 3337 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 24% 40% 21% 12% 3% 2121 
Mediu  5% 29% 29% 33% 4% 3023 
Ridicat 1% 7% 19% 55% 18% 4700 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum considerați, 
polița de asigurare medicală  își justifică costul (merită banii 
plătiți)?
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TOTAL 5% 13% 27% 43% 9% 3% 

Sex 
Masculin 5% 13% 26% 42% 11% 3% 
Feminin 5% 13% 27% 45% 7% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 5% 13% 33% 41% 6% 2% 
Rural 5% 13% 22% 44% 12% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      5% 14% 30% 39% 10% 2% 
30 - 44 ani 2% 10% 27% 45% 12% 4% 
45 - 59 ani 7% 11% 22% 47% 11% 2% 
60 + ani  6% 16% 27% 43% 4% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 6% 13% 27% 42% 9% 3% 
Rus 4% 14% 24% 53% 4% 1% 
Ucrainean  8% 33% 46% 13%  
Alta 4% 6% 15% 67% 6% 2% 

Educaţie 
Nivel scăzut 5% 16% 21% 38% 17% 3% 
Nivel mediu 5% 11% 27% 46% 7% 4% 
Nivel înalt 5% 15% 30% 43% 6% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 6% 12% 24% 44% 10% 4% 
Mediu  4% 15% 30% 46% 5% 0% 
Ridicat 3% 18% 31% 41% 6% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: De câte ori ați 
“mulțumit” cu bani/cadouri pentru servicii medicale în ultimele 6 
luni (inclusiv în cazurile copiilor minori)?

Eşantion: 630 respondenţi 
ce s-au adresat la  medici 

Consultaţie la 
medic de familie 

(145 persoane  
sau 23% au 
„mulţumit”) 

Consultaţie la 
medic specialist 

(175 persoane sau 
25% au 

„mulţumit”) 

Proceduri la 
CMF de stat   (53 
persoane sau 8% 
au „mulţumit”) 

Proceduri / 
medicamente la 

spitale de stat (55 
persoane sau 9% 
au „mulţumit”) 

Altceva (23 
persoane sau 4% 
au „mulţumit”) 

frecvenţa Suma* frecvenţa Suma* frecvenţa Suma* frecvenţa Suma* frecvenţa Suma* TOTAL 3,1 83 2,7 118 2,4 116 3,2 479 3,5 341 
Masculin 3,1 98 2,5 135 2,3 105 3,0 594 4,3 131 

Sex 
Feminin 3,1 73 2,8 109 2,4 122 3,3 428 3,1 467 
Urban 3,6 82 3,0 113 2,7 97 4,3 302 4,9 261 Mediu de 

rezidenţă Rural 2,4 83 2,5 123 2,1 129 2,2 629 2,1 422 
18 - 29 ani      3,5 87 3,2 100 1,9 103 2,9 271 4,3 177 
30 - 44 ani 3,2 89 2,5 125 2,4 97 3,7 420 3,3 359 
45 - 59 ani 2,9 73 2,7 129 2,0 144 2,8 354 3,6 402 

Vârstă 

60 + ani  1,8 74 1,9 123 3,8 114 3,2 892 1,0 50 
Moldovean/Român 3,3 84 2,9 124 2,2 126 3,0 542 4,6 346 
Rus 2,0 83 1,2 116 1,0 95 1,0 273  231 
Ucrainean 2,5 104 2,1 93 3,3 76 4,0 93 2,1 436 

Naţionalita
te 

Alta 3,0 49 2,6 74 5,5 32 6,1 72 1,2 340 
Nivel scăzut 3,0 89 1,9 115 2,3 108 3,0 389 8,0 50 
Nivel mediu 2,7 87 2,4 117 2,4 116 3,2 637 3,6 324 Educaţie 
Nivel înalt 4,0 71 3,7 121 2,4 123 3,4 279 2,4 464 
Scăzut 3,0 87 2,2 118 1,8 116 2,9 673 2,5 270 
Mediu  3,5 69 3,4 98 3,6 88 3,9 318 6,0 542 

Nivel 
socio-
economic Ridicat 2,0 91 3,5 130 1,5 166 2,3 76 4,6 158 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce părerea aveți 
despre camerele de supraveghere video a traficului rutier?

 Sunt binevenite, disciplinează 
participanții la traficul rutier 

Nu văd rostul în ele, 
numai bani cheltuiți 

Îmi este 
indiferent NŞ/NR 

TOTAL 79% 10% 6% 5% 

Sex 
Masculin 79% 13% 6% 2% 
Feminin 79% 8% 6% 7% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 84% 9% 4% 3% 
Rural 75% 11% 8% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      85% 11% 3% 1% 
30 - 44 ani 78% 14% 6% 2% 
45 - 59 ani 81% 9% 6% 4% 
60 + ani  70% 8% 10% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 79% 10% 6% 5% 
Rus 71% 12% 7% 10% 
Ucrainean 67% 16% 9% 8% 
Alta 90% 7% 3%  

Educaţie 
Nivel scăzut 71% 9% 10% 10% 
Nivel mediu 78% 11% 6% 5% 
Nivel înalt 87% 9% 3% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 77% 10% 7% 6% 
Mediu  86% 8% 3% 3% 
Ridicat 86% 10% 3% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Este necesar de 
instalat camere de supraveghere video a traficului rutier și pe 
trasee naționale?

 Da Nu Îmi este indiferent NŞ/NR 

TOTAL 77% 13% 5% 5% 

Sex 
Masculin 77% 15% 5% 3% 
Feminin 77% 10% 6% 7% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 81% 13% 3% 3% 
Rural 74% 12% 7% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      82% 13% 4% 1% 
30 - 44 ani 78% 15% 4% 3% 
45 - 59 ani 78% 12% 5% 5% 
60 + ani  71% 10% 8% 11% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 77% 12% 6% 5% 
Rus 75% 17% 3% 5% 
Ucrainean 68% 18% 8% 6% 
Alta 83% 10% 5% 2% 

Educaţie 
Nivel scăzut 73% 9% 9% 9% 
Nivel mediu 76% 14% 5% 5% 
Nivel înalt 83% 11% 4% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 76% 12% 6% 6% 
Mediu  85% 9% 3% 3% 
Ridicat 80% 16% 3% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Numiți 3 emisiuni 
televizate cele mai preferate ale dvs. pe care le vizionați cel 
mai des.?
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Numiți 3 emisiuni 
televizate cele mai preferate ale dvs. pe care le vizionați cel 
mai des.?

Au fost incluse doar emisiunile 
ce au acumulat mai mult de 5%  

Ora de ras – 
Jurnal TV 

Blocurile de ştiri 
– Prime 

Blocurile de ştiri 
– Publika TV 

Поле чудес 
- Prime 

Давай поженимся 
- Prime 

TOTAL 6% 21% 6% 11% 5% 

Sex 
Masculin 8% 21% 6% 10% 3% 
Feminin 4% 21% 5% 12% 7% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 7% 16% 6% 13% 5% 
Rural 5% 24% 5% 9% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      11% 15% 6% 8% 4% 
30 - 44 ani 6% 21% 5% 7% 1% 
45 - 59 ani 4% 25% 7% 14% 5% 
60 + ani  3% 22% 5% 14% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 7% 19% 6% 10% 5% 
Rus  28% 5% 17% 4% 
Ucrainean  18% 2% 10% 7% 
Alta 2% 38% 1% 22% 11% 

Educaţie 
Nivel scăzut 6% 20% 3% 14% 6% 
Nivel mediu 4% 24% 6% 10% 5% 
Nivel înalt 10% 14% 7% 11% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 4% 23% 5% 12% 6% 
Mediu  8% 18% 8% 9% 5% 
Ridicat 7% 13% 7% 9% 3% 

 

Au fost incluse doar emisiunile 
ce au acumulat mai mult de 5%  

Жди меня - 
Prime 

Blocurile de 
ştiri – PRO 

TV 

Blocurile de 
ştiri – 

Moldova 1 

Fabrika – 
Publika TV 

Пусть 
говорят – 
Prime  

Blocurile de 
ştiri – 

Jurnal TV 
TOTAL 11% 11% 21% 5% 12% 5% 

Sex 
Masculin 8% 12% 19% 6% 8% 6% 
Feminin 14% 11% 23% 5% 16% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 7% 15% 10% 4% 8% 8% 
Rural 14% 8% 30% 6% 15% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      4% 17% 12% 7% 9% 7% 
30 - 44 ani 10% 12% 20% 4% 11% 7% 
45 - 59 ani 15% 10% 23% 5% 16% 5% 
60 + ani  14% 6% 30% 4% 14% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 11% 13% 24% 6% 11% 6% 
Rus 10% 1% 13% 1% 15%  
Ucrainean 11% 1% 11% 1% 13% 4% 
Alta 22% 5% 5% 3% 32%  

Educaţie 
Nivel scăzut 17% 9% 24% 4% 13% 2% 
Nivel mediu 11% 11% 23% 5% 13% 5% 
Nivel înalt 6% 14% 13% 7% 11% 8% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 13% 10% 27% 4% 14% 4% 
Mediu  6% 15% 13% 8% 9% 9% 
Ridicat 5% 14% 8% 9% 13% 7% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 
denumirea corectă a limbii oficiale în RM?

 Limba română Limba 
moldovenească NŞ/NR 

TOTAL 37% 60% 3% 

Sex 
Masculin 36% 61% 3% 
Feminin 38% 59% 3% 

Mediu de rezidenţă 
Urban 43% 54% 3% 
Rural 33% 64% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      60% 39% 1% 
30 - 44 ani 39% 58% 3% 
45 - 59 ani 32% 65% 3% 
60 + ani  21% 75% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 43% 55% 2% 
Rus 15% 83% 2% 
Ucrainean 8% 80% 12% 
Alta 9% 86% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 23% 72% 5% 
Nivel mediu 33% 65% 2% 
Nivel înalt 61% 36% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 33% 64% 3% 
Mediu  48% 51% 1% 
Ridicat 56% 44%  
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Dinamica răspunsurilor 
la întrebările

“Barometrului Opiniei Publice”

Au fost incluse toate întrebările care figurează în cel puţin 
două din sondajele precedente.

Variantele de răspuns care nu au figurat în anumite 
sondaje sunt marcate cu *.
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